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1. ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ   
 

Η συστηματική απογραφή και αποτύπωση του έργου που επιτελεί η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου αποτελεί, πλέον, θεσμό για την ίδια, μέσω της 

ετοιμασίας και δημοσίευσης ετήσιων Εκθέσεων. Κατά συνέπεια, η παρούσα 

Έκθεση συνιστά τη δεύτερη, κατά σειρά, ετήσια Έκθεση που εκδίδεται από την 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου η οποία συμπίπτει, χρονικά, με το δεύτερο 

έτος της διακυβέρνησης του Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη και αναφέρεται, 

συγκεκριμένα, στην περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015.  

 

Οφείλω, σχετικά, να υπογραμμίσω ότι, η αρχική προσπάθεια αποτύπωσης του 

τρόπου λειτουργίας της Γραμματείας, η οποία επιχειρήθηκε με την πρώτη ετήσια 

Έκθεση που εξέδωσε και δημοσίευσε, έδωσε τη δυνατότητα στη Γραμματεία να 

ελέγχει και να διαπιστώνει την ανταπόκρισή της στον τρόπο λειτουργίας της 

καθώς και στην εκπλήρωση των αρχικών στόχων που η ίδια έχει θέσει.  

 

Ομολογουμένως, ο σκοπός της σύνταξης και δημοσιοποίησης των ετήσιων 

Εκθέσεων της Γραμματείας και δη της ακολουθούμενης πρακτικής για  

συστηματική παρακολούθηση όλων των πτυχών του σύνθετου έργου και των 

δραστηριοτήτων που επιτελεί, επιτυγχάνεται, όπως άλλωστε έχει αποδειχθεί, με 

τον πλέον αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο. Αρκεί να αναφέρω, ενδεικτικά, 

ότι, με την αποτύπωση συγκεκριμένων στοιχείων αλλά και επιδιωκόμενων 

στόχων, όπως αυτοί αποτυπώνονται στις δύο ετήσιες Εκθέσεις της, η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου απέκτησε σταθερά σημεία αναφοράς, με τα οποία 

επιδίωκε, συνεχώς, να αντιμετωπίζει προβλήματα και δυσλειτουργίες, να 

εντοπίζει, εγκαίρως, σημεία στα οποία απαιτείται να αναπτύξει πρόσθετες, νέες ή 

διαφορετικές βελτιωτικές δράσεις, να παρακολουθεί το βαθμό επιτυχίας της και να 

ελέγχει και να επαναπροσδιορίζει την πορεία της σε άμεση, πάντοτε, συνάρτηση 

προς τους στόχους που η ίδια θέτει.  

 



 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2014 ( 1.3.2014 -  28.02.2015) 

Σελίδα 4 από 61 
 

Σε συνέπεια με τα πιο πάνω, θα πρέπει να βεβαιώσω ότι, η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου, κινούμενη στα συνταγματικά όρια και νομοθετικές 

επιταγές, ακολούθησε για δεύτερη συνεχή χρονιά το δικό της όραμα με σκοπό την 

πραγμάτωση των επιδιωκόμενων στόχων τους οποίους είχε εξ’ αρχής θέσει. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, πιστεύεται ότι, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου 

έχει πετύχει ώστε να εκσυγχρονίσει σε σημαντικό βαθμό, τον τρόπο λειτουργίας 

της, με εξορθολογισμό μεθόδων και διαδικασιών, κατά τρόπο και σε βαθμό ώστε, 

ο ρόλος της να μπορεί να ανταποκρίνεται πιο αποτελεσματικά και αποδοτικά, στις 

σύγχρονες απαιτήσεις.  

 

Η παρούσα δεύτερη Έκθεση ξεκινά με σύντομη παρουσίαση της αποστολής και 

του ρόλου της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου στα πλαίσια των κύριων 

αρμοδιοτήτων της όπως αυτά οριοθετούνται από συγκεκριμένες πρόνοιες του 

Συντάγματος, καθώς επίσης και των πρόσθετων αρμοδιοτήτων που έχει αναλάβει 

η Γραμματεία στη βάση συγκεκριμένων Αποφάσεων του Υπουργικού 

Συμβουλίου. Ακολούθως, επιχειρείται μια περιγραφική επισκόπηση των 

πεπραγμένων και των κύριων δραστηριοτήτων και εργασιών της Γραμματείας 

κατά τους τελευταίους 12 μήνες. Στο τελευταίο μέρος της Έκθεσης, 

παρουσιάζονται συνοπτικά στατιστικά αποτελέσματα των εργασιών της, τόσο σε 

πίνακες όσο και σε διαγράμματα, με διάφορες ομαδοποιήσεις, κατά μηνά, κατά 

θέμα, κατά Υπουργείο κλπ, που, σε κάθε περίπτωση, αποτυπώνουν 

παραστατικά, τις δραστηριότητες και τον όγκο, κατά κύριο λόγο, των εργασιών 

του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

Με την ετήσια Έκθεση, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου στοχεύει στην 

πλήρη ενημέρωση του Προέδρου της Δημοκρατίας αναφορικά με το έργο της 

Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου. Παράλληλα, επιδιώκεται η ανάδειξη της 

ουσιαστικής, και όχι απλώς τυπικής, αποστολής της Γραμματείας, με έμπρακτη 

και πιο ενεργή συμμετοχή της στην πραγμάτωση των συνολικών προσπαθειών 

της σημερινής διακυβέρνησης για ολοκλήρωση του έργου της.  
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Με αφορμή, επιθυμώ να εκφράσω, πρώτιστα, τις ιδιαίτερες προσωπικές 

ευχαριστίες μου προς την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την 

εμπιστοσύνη που επέδειξε στο πρόσωπό μου, για την άριστη συνεργασία που 

είχαμε τα τελευταία δύο χρόνια, αλλά και για την αναγνώριση των δυνατοτήτων 

της Γραμματείας για ενεργό και ουσιαστική εμπλοκή της στις εργασίες του 

προγράμματος της σημερινής διακυβέρνησης. 

 

Παράλληλα, οφείλω να ευχαριστήσω, προσωπικά και ιδιαίτερα, τον Υφυπουργό 

παρά τῳ Προέδρῳ, τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο και τον Διευθυντή του 

Γραφείου του Προέδρου, καθώς και τους υπαλλήλους των αντίστοιχων Γραφείων 

τους, για την ομολογουμένως άρτια επικοινωνία που είχαμε και για την αγαστή και 

εποικοδομητική συνεργασία που δημιουργήθηκε με συνέργειες και 

δραστηριότητες τέτοιες οι οποίες, ασφαλώς, απώτερο σκοπό είχαν την επίτευξη 

των στόχων που, κάθε φορά, τίθενται από τη σημερινή διακυβέρνηση. 

 

Ταυτόχρονα, οφείλω να εκφράσω την αμέριστη ευγνωμοσύνη μου προς όλα τα 

Μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου για την ωφέλιμη και παραγωγική, γενικότερα, 

συνεργασία μας και, ειδικότερα τον Υπουργό Οικονομικών, για την ουσιαστική και 

έμπρακτη στήριξή τους στο έργο της Γραμματείας σε ό,τι αφορά στις 

προσπάθειές μας για καλύτερο συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών και 

επιβαλλόμενων εργασιών για τους σκοπούς της παρακολούθησης των 

Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου και των μέτρων/ δράσεων του 

συνολικού, γενικότερα, κυβερνητικού έργου, μέχρι και του τελικού σταδίου της 

πλήρους υλοποίησής του.  

 

Ασφαλώς, όλοι οι στόχοι και το έργο που έχει ολοκληρωθεί ή/ και 

προγραμματίστηκε από τη Γραμματεία, οφείλεται στη σκληρή δουλειά του 

συνόλου του προσωπικού του Γραφείου μου, τους οποίους και ευχαριστώ 

ιδιαίτερα. Χωρίς αμφιβολία, για την επιτυχή ολοκλήρωση και επίτευξη των 

στόχων της Γραμματείας και του συνολικού έργου όπως αυτό αποτυπώνεται στην 

παρούσα Έκθεση, το προσωπικό του Γραφείου μου έχει καταφέρει, σε πνεύμα 
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συνεργατικής εργασίας και ομαδικότητας, να πετύχει, παραγωγικά, τα μέγιστα 

δυνατά και ωφέλημα αποτελέσματα.  

 

 

 

 

                                                                          

    

Θεοδόσης Α. Τσιόλας 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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2. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   
 

2.1 Εκσυγχρονισμός της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου – 

Επανακαθορισμός ρόλων και αρμοδιοτήτων 

 

2.1.1 Μεταξύ των μεταρρυθμιστικών δράσεων, όπως αυτές εξαγγέλθηκαν 

από τον Υφυπουργό παρά τῳ Πορέδρῳ στις 10.2.2015, στο πλαίσιο των 

προσπαθειών για μεταρρύθμιση και για εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, 

περιλαμβάνονταν και δράσεις που αφορούσαν στην ανάγκη εκσυγχρονισμού 

της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου και, συνακόλουθα, στον 

επανακαθορισμό του ρόλου και των συνολικών αρμοδιοτήτων της.  

 

2.1.2 Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Υφυπουργού παρά τῳ 

Προέδρῳ, ανατίθενται στη Γραμματεία, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Προεδρίας και υπό την πολιτική ευθύνη του Υφυπουργού παρά τῳ Προέδρῳ, 

αρμοδιότητες που αφορούν στην παρακολούθηση και συντονισμό του 

κυβερνητικού έργου και των Υπουργείων, των εργασιών των διυπουργικών 

επιτροπών καθώς και στην παρακολούθηση της εφαρμογής κυβερνητικών 

πολιτικών. 

 

2.1.3 Οι συγκεκριμένες εξαγγελίες, σε ότι αφορά στη Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου, έχουν προωθηθεί ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου και έχουν 

εγκριθεί με λήψη συγκεκριμένης Απόφασης. Συναφώς, όπως περιγράφεται στις 

επόμενες ενότητες, η Γραμματεία διεκπεραιώνει, πέραν των συνταγματικών της 

αρμοδιοτήτων, πρόσθετες αρμοδιότητες και εργασίες που, στο σύνολό τους, 

καθορίζουν το νέο της ρόλο και αποστολή.  

 

2.1.4 Πάντως, η ανάθεση πρόσθετων αρμοδιοτήτων στη Γραμματεία έχει 

γίνει και προηγούμενα, από τις πρώτες κι’ όλας μέρες της σημερινής 

διακυβέρνησης, στα πλαίσια αναγνώρισης των δυνατοτήτων της για 
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διεκπεραίωση ενός νέου ρόλου, πέραν αυτού που καθορίζεται ρητά στο Σύνταγμα 

και, σίγουρα, προς την κατεύθυνση της εκπλήρωσης της αποστολής της 

σημερινής διακυβέρνησης και της υλοποίησης, ευρύτερα, του προγράμματος του 

Προέδρου της Δημοκρατίας.   

 

2.2 Συνταγματικές Αρμοδιότητες της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου 

 

2.2.1 Σύμφωνα με τις συνταγματικές επιταγές, ο πρωταρχικός ρόλος της 

Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου είναι η εξυπηρέτηση της εκτελεστικής 

εξουσίας. Κατά συνέπεια, η Γραμματεία εξυπηρετεί, πρωτίστως, το Υπουργικό 

Συμβούλιο το οποίο συνιστά το συλλογικό όργανο του κράτους, αποτελούμενο 

από τους Υπουργούς των έντεκα συνολικά Υπουργείων, τα οποία συμμετέχουν 

ως μέλη του, στην παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο οποίος 

προεδρεύει σ’ αυτές.  

 

2.2.2 Συγκεκριμένα, η σύσταση και λειτουργία της Γραμματείας του 

Υπουργικού Συμβουλίου διέπεται από τις πρόνοιες του άρθρου 60 του 

Συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας, στο οποίο αναφέρεται ρητά ότι: 

 

«1. Συνίσταται κοινή γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, 

διευθυνομένη υπό δύο γραμματέων, δημοσίων υπαλλήλων, εξ ων ο εις 

ανήκει εις την ελληνική κοινότητα και ο έτερος εις την τουρκικήν 

κοινότητα. 

2. Οι δυο γραμματείς της κοινής γραμματείας του Υπουργικού 

Συμβουλίου διευθύνουσι το γραφείον του Υπουργικού Συμβουλίου και, 

συμφώνως των οδηγιών του Υπουργικού Συμβουλίου, παρίστανται εις 

τας συνεδριάσεις αυτού τηρούντες τα πρακτικά και διαβιβάζουσι τας 

αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου εις τας αρμοδίους αρχάς ή εις 

τα αρμόδια όργανα ή πρόσωπα». 
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2.2.3 Κατά συνέπεια, όπως σαφώς προκύπτει από τις πρόνοιες του άρθρου 

60 του Συντάγματος, οι κυριότερες συνταγματικές αρμοδιότητες της Γραμματείας 

Υπουργικού Συμβουλίου, συνοψίζονται στα εξής:  

 

1. Στην ετοιμασία και αποστολή της Ημερήσιας Διάταξης των Συνεδριών του 

Υπουργικού Συμβουλίου στα μέλη του Συμβουλίου. Σημειώνεται, σχετικά, 

ότι, ο καταρτισμός της Ημερήσιας Διάταξης αποτελεί, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 56 του Συντάγματος, συνταγματική αρμοδιότητα του 

Προέδρου της Δημοκρατίας. 

 

2. Στη σύνταξη των πρακτικών των συνεδριάσεων και στη διαβίβαση των 

Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου στις αρμόδιες Αρχές ή στα 

αρμόδια όργανα ή ενδιαφερόμενα πρόσωπα. Επισημαίνεται ότι, για 

σκοπούς άμεσης υλοποίησης των Αποφάσεων που λαμβάνονται από το 

Συμβούλιο, η Γραμματεία ετοιμάζει και αποστέλλει προσχέδια Αποφάσεων, 

εντός δύο ημερών, μέχρι την έκδοση και αποστολή των τελικών 

Αποφάσεων. 

 

3. Στην ετοιμασία Σημειωμάτων για ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου 

ή/ και για λήψη Αποφάσεων για, τυχόν, πρόσθετες ενέργειες σε διάφορα 

θέματα, τα οποία μπορεί να αναφέρονται είτε σε θέματα των Υπουργείων 

(διαβίβαση Εκθέσεων, Επιτροπές, κλπ), είτε σε θέματα που εμπίπτουν στις 

εργασίες και αρμοδιότητες της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

4. Στη δημοσίευση των Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, για τις 

οποίες  το ίδιο το Συμβούλιο, σε κάθε συνεδρία του, αποφασίζει ότι 

δύνανται να δημοσιευτούν (άρθρο 57 του Συντάγματος). 

 

2.2.4 Συναφώς δε, ο ρόλος της Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, στη 

γενικότερή του διάσταση, δεν είναι άλλος από τη στήριξη του έργου και των 

ευρύτερων δραστηριοτήτων του Υπουργικού Συμβουλίου κατά την άσκηση της  
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εκτελεστικής λειτουργίας του, η οποία περιλαμβάνει, σύμφωνα με τις πρόνοιες 

του άρθρου 54 του Συντάγματος, τη γενική διεύθυνση και τον έλεγχο της 

διακυβέρνησης της Δημοκρατίας και τη διεύθυνση της γενικής πολιτικής, τις 

εξωτερικές υποθέσεις, την άμυνα και την ασφάλεια της Δημοκρατίας, το 

συντονισμό και την εποπτεία όλων των δημόσιων υπηρεσιών, την εποπτεία και 

τη διάθεση της περιουσίας που ανήκει στη Δημοκρατία, την επεξεργασία και 

κατάθεση νομοσχεδίων ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων, την έκδοση 

κανονιστικών και εκτελεστικών διαταγμάτων, δυνάμει νομοθετικής 

εξουσιοδότησης και την επεξεργασία του προϋπολογισμού της Δημοκρατίας, πριν 

την κατάθεσή του ενώπιον της Βουλής. 

 

 

2.3 Πρόσθετες Αρμοδιότητες που αναλήφθηκαν από τη Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου  

 

2.3.1 Πέραν των πιο πάνω συνταγματικών αρμοδιοτήτων, η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου έχει αναλάβει, κατά καιρούς, πρόσθετες αρμοδιότητες 

και καθήκοντα, από τους αρχικούς κι’ όλας μήνες της σημερινής διακυβέρνησης,  

στη βάση συγκεκριμένων Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου και πάντοτε 

στο πλαίσιο της, όσο το δυνατόν, καλύτερης και πιο ενεργούς συμμετοχής της 

στο έργο της σημερινής διακυβέρνησης.  

 

2.3.2. Σύμφωνα με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 78.403 

και ημερ. 3.3.2015, το Υπουργικό Συμβούλιο ακύρωσε το μέρος (γ) της 

Απόφασης με αρ. 74.995 και ημερ. 24.4.2013 και, παράλληλα, τροποποίησε την 

Απόφαση με αρ. 75.023 και ημερ. 8.5.2013 κατά τρόπο ώστε, από 2.4.2015 οι 

εργασίες που αναφέρονται στην παρακολούθηση και στο συντονισμό του 

συνολικού κυβερνητικού έργου να αναληφθούν από τη Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου, υπό την εποπτεία της Διεύθυνσης Προεδρίας και 

υπό την πολιτική ευθύνη του Υφυπουργού παρά τῳ Προέδρῳ.   
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2.3.3 Πρόσθετα δε, και στη βάση της ίδιας Απόφασης, το Υπουργικό 

Συμβούλιο ανέθεσε στον Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, σε ημερομηνία 

που θα οριστεί από τον Υφυπουργό παρά τῳ Προέδρῳ, την παρακολούθηση, 

σε συνεννόηση με τη Διεύθυνση Προεδρίας, του έργου των διαφόρων 

Υπουργικών ή/και άλλων Επιτροπών, οι οποίες ορίζονται με Αποφάσεις που 

Υπουργικού Συμβουλίου  σε θέματα που άπτονται κυβερνητικής πολιτικής και να 

τον εξουσιοδοτήσει να συμμετέχει ο ίδιος, ή εκπρόσωπός του, σε αυτές. 

 

2.3.4 Πέραν των πιο πάνω,  Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, στα 

πλαίσια των αναβαθμισμένων καθηκόντων και πρόσθετων αρμοδιοτήτων του, 

διεκπεραιώνει όλες τις συναφείς εργασίες που σχετίζονται με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων εκ μέρους της κυβέρνησης σε διάφορα μνημόσυνα, κηδείες, 

εθνικές επετείους ή/ και άλλες εκδηλώσεις. Παράλληλα, συντονίζει τις εργασίες  

που εμπίπτουν στα πλαίσια της  Εθνικής Στρατηγικής για τις Παράνομες Ουσίες 

και την Επιβλαβή Χρήση του Αλκοόλ 2013-2020.  
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3. ΟΡΑΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   

 

3.1 Η προσπάθεια καθορισμού οράματος από τη Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου έγινε από τους πρώτους κι’ όλας μήνες της ανάληψης των 

καθηκόντων του νυν Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου. Σαφώς, η 

ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας, η οποία, σημειωτέον, έχει 

πραγματοποιηθεί στα πλαίσια παρακολούθησης ειδικού προγράμματος 

εκπαίδευσης για τη στρατηγική, ηγετική και διευθυντική ανάπτυξη της δημόσιας 

υπηρεσίας, έχει βοηθήσει, όπως άλλωστε έχει διαφανεί, στον καθορισμό του 

τρόπου λειτουργίας της Γραμματείας στο μέλλον και δη στην αποτελεσματική 

αποτύπωση της μακροπρόθεσμης κατεύθυνσής της.  

 

3.2 Θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι, ο καθορισμός του συγκεκριμένου 

οράματος για τη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου δεν ξεφεύγει από τα όρια 

που επιτάσσουν συγκεκριμένες επιταγές του Συντάγματος και, ασφαλώς, 

εμπίπτει στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και της αποστολής της Γραμματείας, 

όπως αυτά καθορίζονται ρητά στο Σύνταγμα αλλά και συνάδουν με τις πρόσθετες 

αρμοδιότητες και ευθύνες που αναλήφθηκαν από τη Γραμματεία, στη βάση 

συγκεκριμένων Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου.  

 

3.3 Σύμφωνα με τα πιο πάνω, το όραμα της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου, όπως τελικώς, καθορίστηκε, είναι η συνεχής ποιοτική και 

επαγγελματική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς το Υπουργικό 

Συμβούλιο και την Προεδρία, Προεδρικό Μέγαρο, με την εξασφάλιση της 

απόλυτης προστασίας των εγγράφων και τη διασφάλιση του αδιάβλητου όλων των 

πληροφοριών που τηρούνται στα αρχεία της, μέσω  της υιοθέτησης και εφαρμογής 

βέλτιστων πρακτικών και σύγχρονων τεχνολογικών μεθόδων για την 

αποτελεσματικότερη διεκπεραίωση του έργου τους.  

 

3.4 Ασφαλώς, βασική επιδίωξη είναι όπως, η Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου να συνεχίσει να εξυπηρετεί, στον καλύτερο δυνατό βαθμό, τις 
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ανάγκες του Υπουργικού Συμβουλίου αλλά, ταυτόχρονα, να προσφέρει 

αναβαθμισμένες και ποιοτικές υπηρεσίες προς την Προεδρία της Δημοκρατίας, 

προς κάθε αρμόδια Αρχή και Φορέα αλλά, ασφαλώς, και στον πολίτη. 

 

4. ΣΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΤΕΘΗΚΑΝ    

 

4.1 Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η εφαρμογή στοχοθεσίας από τη 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου συνιστά ύψιστη προτεραιότητα από την 

ημέρα ανάληψης των καθηκόντων του νυν Γραμματέα του Υπουργικού 

Συμβουλίου, επιδιώκοντας τον προσδιορισμό σαφών σκοπών και επιθυμητών 

επιδόσεων. Οι  στόχοι που τέθηκαν από τη Γραμματεία βρίσκονται, πάντοτε, 

εντός του οράματος και της αποστολής της και, κατά συνέπεια, επιδιώκουν την 

καλύτερη και πιο ποιοτική εξυπηρέτηση των αναγκών του Υπουργικού 

Συμβουλίου οι οποίες, κατά κύριο λόγο, προκύπτουν από τις εργασίες των 

συνεδριάσεων που πραγματοποιεί και τις συνακόλουθες αποφάσεις που 

λαμβάνει. Παράλληλα, ενόψει και της άμεσης και ενεργούς ανάμειξης και 

εμπλοκής της Γραμματείας στις εργασίες και στο έργο της σημερινής 

διακυβέρνησης, η οποία πραγματοποιείται μέσω Αποφάσεων του Υπουργικού 

Συμβουλίου, ορισμένοι στόχοι προσανατολίζονται προς την κατεύθυνση της 

υιοθέτησης πρακτικών και μεθόδων οι οποίες, σε κάθε περίπτωση, σκοπό έχουν 

την υποβοήθηση στην υλοποίηση, ευρύτερα, του κυβερνητικού προγράμματος, 

αλλά και των εργασιών της Προεδρίας.  

 

4.2 Προς αυτή την κατεύθυνση, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, 

ζήτησε, εξ αρχής, την ειδική εκπαίδευση του προσωπικού της διεύθυνσής της σε 

θέματα στρατηγικής ηγεσίας προκειμένου να μπορέσει να σχεδιάσει και να 

χαρτογραφήσει με ασφάλεια και σαφήνεια στόχους που θα μπορούσαν, σε κάθε 

μια από τις πιο πάνω περιπτώσεις, να προσδώσουν αξία και παραγωγικό 

αποτέλεσμα.  
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4.3 Συνεπώς, ο καθορισμός στοχοθεσίας της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου για το δεύτερο έτος λειτουργίας της, υπό τη σημερινή διακυβέρνηση, 

αποσκοπεί σε δράσεις που συμβάλλουν στην ουσιαστική βελτίωση της 

εσωτερικής λειτουργίας της, στην εξασφάλιση της, όσο το δυνατόν, πιο 

αποδοτικής και αποτελεσματικής λειτουργίας του Υπουργικού Συμβουλίου, αλλά 

και της άμεσης και πιο ποιοτικής εξυπηρέτησης κάθε ενδιαφερόμενου φορέα/ 

Αρχής, αλλά και των πολιτών.  

 

4.4 Οι συγκεκριμένοι στόχοι που τέθηκαν, από τον Μάρτιο του 2014, για 

υλοποίηση κατά το δεύτερο έτος που συμπίπτει με τη λειτουργία της σημερινής 

διακυβέρνησης, αποτυπώνονται στους ακόλουθους στόχους: 

 
 

 Εφαρμογή και λειτουργία των ηλεκτρονικών συνεδριών του 

Υπουργικού Συμβουλίου, μέσω: 

 Της άριστης αποτελεσματικής λειτουργίας του Ηλεκτρονικού 

Συστήματος και της συνεχούς βελτίωσής του, σε συνεργασία με το 

Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής.  

 Της συνεχούς προσπάθειας για εφαρμογή και τήρηση ενιαίας και 

ομοιόμορφης λειτουργίας του Συστήματος, διά μέσου: 

- Της κατάλληλης εκπαίδευσης όλων των χρηστών του 

Συστήματος. 

- Της έκδοσης, κατά καιρούς, σχετικών Εγκυκλίων για τις 

απαιτούμενες ηλεκτρονικές διαδικασίες και μεθόδους 

λειτουργίας των συνολικών εργασιών και ενημέρωση όλων 

των αρμόδιων Αρχών για πιστή τήρηση και εφαρμογή τους. 

 

 Διαφάνεια στο έργο του Υπουργικού Συμβουλίου και αναβάθμιση και 

εμπλουτισμό του ιστοχώρου της Γραμματεία Υπουργικού 
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Συμβουλίου, για σκοπούς άμεσης εξυπηρέτησης κάθε 

ενδιαφερόμενου φορέα και του πολίτη, μέσω: 

 Της άμεσης δημοσίευσης των τελικών Αποφάσεων του Υπουργικού 

Συμβουλίου στον ιστοχώρο της Γραμματείας. 

 Της δημοσίευσης Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου οι 

οποίες λήφθηκαν σε προηγούμενα χρόνια και για την περίοδο των 

δέκα τελευταίων ετών περίπου. 

 Της δημοσίευσης περισσότερων στατιστικών στοιχείων αναφορικά 

με τις Συνεδρίες και τις Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου,  

κατά μήνα, για σκοπούς διαφάνειας στο έργο του Υπουργικού 

Συμβουλίου. 

 Της διατήρησης και συνέχισης του θεσμού της έκδοσης ετήσιων 

εκθέσεων από τη Γραμματεία για σκοπούς διαφάνειας στο έργο και 

στις συνολικές δραστηριότητές της. 

 

 Εφαρμογή και τήρηση μηχανογράφησης και ηλεκτρονικών μεθόδων 

λειτουργίας της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου, στους 

ακόλουθους άξονες:  

 Μηχανογράφηση όλων των εργασιών της Γραμματείας του 

Υπουργικού Συμβουλίου και δημιουργία ηλεκτρονικών βάσεων 

καταχώρησης δεδομένων/ στοιχείων και πληροφοριών. 

 Εισαγωγή και λειτουργία του νέου Συστήματος Αυτοματοποίησης 

Γραφείου (eOASIS), για τις ανάγκες της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου. 

 Ηλεκτρονική διαχείριση της εισερχόμενης και εξερχόμενης 

αλληλογραφίας της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου. 
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 Μηχανισμός ετοιμασίας και αποστολής Προσχεδίων Αποφάσεων  

προς τις επηρεαζόμενες Αρχές, εντός 2 ημερών και αύξηση του 

συνολικού αριθμού Προσχεδίων που αποστέλλονται για 

διευκόλυνση και επίσπευση των εργασιών υλοποίησης έργων από 

τα Υπουργεία/ αρμόδιες Αρχές. 

 

 Ανάπτυξη μηχανισμών παρακολούθησης της υλοποίησης του 

συνολικού κυβερνητικού έργου, μέσω: 

 Της ενίσχυσης της υφιστάμενης εφαρμογής και λειτουργίας των 

ηλεκτρονικών βάσεων δεδομένων που τηρούνται από τη 

Γραμματεία, για καταχώριση και παρακολούθηση όλων των 

Αποφάσεων που λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. 

 Της δημιουργίας ηλεκτρονικών βάσεων δεδομένων για 

παρακολούθηση του υπόλοιπων δράσεων και μέτρων που 

συνιστούν κυβερνητικό έργο, εκτός των Αποφάσεων του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

 Της ανάπτυξης κατάλληλων μηχανισμών συνεργασίας, για 

αποτελεσματικό συντονισμό και παρακολούθηση του συνολικού 

κυβερνητικού έργου, μεταξύ της Γραμματείας και των Υπουργείων.  

 Της ενίσχυσης της επικοινωνίας και συνεργασίας, σε μεγαλύτερη 

συχνότητα, με το Γραφείο του Υφυπουργού παρά τῳ Προέδρῳ και 

με τη Διεύθυνση Προεδρίας. 
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5. ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ    

 

5.1 Η υφιστάμενη δύναμη στελέχωσης της Γραμματείας του Υπουργικού 

Συμβουλίου κατά τους 12 τελευταίους μήνες, έχει μειωθεί αριθμητικά κατά 2 

υπαλλήλους, σε σύγκριση, πάντοτε, με τους αντίστοιχους 12 προηγούμενους 

μήνες. Συνεπώς, η δύναμη σε προσωπικό της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου παρουσιάζει μείωση κατά 11% και ισοδυναμεί αριθμητικά σε 17 

άτομα (Πίνακας 1), πέραν του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου. Η 

αναφερόμενη μείωση αντιστοιχεί στην Πρώτη Γραμματειακό Λειτουργό και 

Υπεύθυνη του Αρχείου της Γραμματείας, η οποία αφυπηρέτησε από τη δημόσια 

υπηρεσία από 1.6.2014 και σε έναν Λειτουργό, της κατηγορίας επιστημονικού 

προσωπικού, ο οποίος μετακινήθηκε σε άλλη υπηρεσία από 9.9.2014. 

 

Πίνακας 1: Υφιστάμενη αριθμητική δύναμη στελέχωσης 
της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου 

 

Α/Α 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

1 
 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 3 

2 
 

ΜΕΛΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 11 

3 
 

ΜΕΛΗ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

3 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2 Σύμφωνα με το Οργανόγραμμα της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου (Διάγραμμα 1), ένας εκ των 3 Λειτουργών εκτελεί χρέη Προϊσταμένου 

του Γραφείου του Γραμματέα, ενώ οι άλλοι 2 Λειτουργοί κατανέμονται, εξίσου, 

στις δύο συγκροτούμενες Μονάδες της Γραμματείας, ήτοι την Μονάδα Διαχείρισης 

Συνταγματικών Αρμοδιοτήτων (Μονάδα Α’) και τη Μονάδα Παρακολούθησης του 

Κυβερνητικού Έργου και Υπουργικών Επιτροπών (Μονάδα Β’). 
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5.3 Αναφέρεται ότι, η Μονάδα Α΄ ασχολείται με θέματα Συνεδριών/ 

Αποφάσεων/ Πρακτικών του Υπουργικού Συμβουλίου, ενώ η Μονάδα Β΄ 

δραστηριοποιείται σε εργασίες που αφορούν στην παρακολούθηση της 

υλοποίησης του κυβερνητικού έργου στο σύνολό του, περιλαμβανομένων των 

Αποφάσεων που λαμβάνονται από τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, των 

μέτρων/ δράσεων που εμπίπτουν στις εξαγγελθείσες, από τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας Δέσμες Ι και ΙΙ, και σε άλλο έργο που πραγματοποιείται ή 

προγραμματίζεται από τα Υπουργεία. Παράλληλα, η εν λόγω Μονάδα, 

δραστηριοποιείται την παρακολούθηση των προκυπτουσών εκκρεμοτήτων σε  

διορισμούς προσώπων σε Διοικητικά Συμβούλια Ημικρατικών Οργανισμών/ 

Συμβουλίων/ Επιτροπών και άλλων θέσεων, των οποίων ο διορισμός γίνεται με 

Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου καθώς και εκκρεμότητες διορισμών 

προσώπων που διενεργούνται με Πράξεις του Προέδρου της Δημοκρατίας. Σε 

κάθε μια από τις περιπτώσεις αυτές, η εν λόγω Μονάδα τηρεί στοιχεία και 

πληροφορίες σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων τα οποία και επικαιροποιεί σε 

τακτά χρονικά διαστήματα. 

 

5.4 Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, 

μετά από πρόσκληση της Κυπριακής Ακαδημίας Δημόσιας Διοίκησης, συμμετέχει, 

για σκοπούς εκπαίδευσης των δημοσίων υπαλλήλων, στο ειδικό πρόγραμμα/ 

εργαστήριο που διοργανώνει σχετικά με το θέμα της νομοπαρασκευαστικής 

διαδικασίας. Στο συγκεκριμένο εργαστήριο συμμετέχει ο Προϊστάμενος του 

Γραφείου του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου με παρουσίασή του σε 

θέματα που αποσκοπούν, συγκεκριμένα, στην απόκτηση βασικών γνώσεων και 

τεχνικών δεξιοτήτων στην ετοιμασία και σύνταξη Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ 

Εκθέσεων που υποβάλλονται προς το Υπουργικό Συμβούλιο, στην ενημέρωση 

των εκπαιδευόμενων αναφορικά με το νομοθετικό πλαίσιο και τις κατά καιρούς 

Εγκυκλίου της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου που ρυθμίζουν τις εν λόγω 

διαδικασίες, καθώς, επίσης, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων που θα συμβάλουν στην 

αποτελεσματικότερη σύνταξη σχετικών εγγράφων που υποβάλλονται προς το 

Υπουργικό Συμβούλιο.  
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5.5 Αναφορικά με τις γραμματειακές εργασίες και την κατανομή των 

συναφών καθηκόντων μεταξύ των 11 υπαλλήλων της κατηγορίας του Γενικού 

Γραμματειακού Προσωπικού, σημειώνονται, συνοπτικά, τα εξής: 

 

 1 εκτελεί καθήκοντα Υπεύθυνου Αρχείου και, παράλληλα, το ίδιο 

πρόσωπο, εκτελεί χρέη Γραμματέα της Επιτροπής Διερεύνησης 

Ασυμβιβάστου,                   

 1 εκτελεί χρέη Ιδιαιτέρας Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου,  

 1 εκτελεί γενικά καθήκοντα αρχείου και αναπληροί την Ιδιαιτέρα του 

Γραμματέα, όταν παρίσταται ανάγκη.  

 8 απασχολούνται στο Αρχείο, το οποίο είναι επιφορτισμένο τόσο με τη  

διεκπεραίωση της αλληλογραφίας, όσο και με την παραλαβή, τον έλεγχο, 

την αρίθμηση Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων, την ετοιμασία, έλεγχο 

και αποστολή της Ημερήσιας Διάταξης και των Πρακτικών των Συνεδριών 

του Υπουργικού Συμβουλίου.  

 
Διάγραμμα 1: Οργανόγραμμα Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου 
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5.6 Όλες οι εργασίες της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου, τόσο οι 

γραμματειακές σε επίπεδο Αρχείου, όσο και αυτές που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες των δύο συγκροτημένων Μονάδων της που, σε κάθε περίπτωση, 

αφορούν σε μη διαβαθμισμένα έγγραφα, διεκπεραιώνονται με τη χρήση 

αντίστοιχων ηλεκτρονικών εφαρμογών/ συστημάτων, τα οποία αναφέρονται 

Σύστημα Αυτοματοποίησης Γραφείου (eOAS) και στην ηλεκτρονική εφαρμογή του 

διαδικτυακού χώρου Share Point. Μάλιστα, μέσω του Share Point τυγχάνουν 

διαχείρισης από το Αρχείο της Γραμματείας, όλα τα μη διαβαθμισμένα έγγραφα τα 

οποία περιλαμβάνονται στην εκάστοτε Ημερήσια Διάταξη των Συνεδριών του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

5.7 Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, η μείωση του προσωπικού της 

Γραμματείας κατά δύο συνολικά άτομα, αφήνει τη Γραμματεία υποστελεχωμένη, 

δεδομένου, μεταξύ άλλων, και του αναβαθμισμένου ρόλου και των πρόσθετων 

καθηκόντων και αρμοδιοτήτων που ανατέθηκαν στη Γραμματεία στο πλαίσιο των 

πρόσφατων μέτρων και αποφάσεων που εξαγγέλθηκαν για εκσυγχρονισμό της 

Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου. Συναφώς, μεγάλη ανάγκη προκύπτει 

για ενίσχυση της Γραμματείας με επιστημονικό προσωπικό, για κάλυψη, κυρίως, 

αναγκών σε εργασίες συναφείς με θέματα παρακολούθησης της προόδου 

υλοποίησης του κυβερνητικού έργου και για θέματα σχετικά με τις εργασίες των 

Υπουργικών Επιτροπών. Σε ότι αφορά στην αφυπηρέτηση της Υπεύθυνης του 

Αρχείου, αξίζει να σημειωθεί ότι η Γραμματεία προέβηκε σε εσωτερικές ρυθμίσεις 

για κάλυψη του κενού που δημιουργήθηκε ενώ, η συνολική υφιστάμενη 

αριθμητική δύναμη στελέχωσής της θεωρείται, υπό τις περιστάσεις, ως 

ικανοποιητική.   
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6. ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 01.03.2014 – 28.02.2015 

 

6.1 Συνεδρίες Υπουργικού Συμβουλίου 

 

6.1.1 Η σύγκληση του Υπουργικού Συμβουλίου σε συνεδρία, αποτελεί, 

σύμφωνα με το άρθρο 55 του Συντάγματος, αρμοδιότητα του Προέδρου της 

Δημοκρατίας, «υποβαλλομένη εγκαίρως και περιλαμβανούση ωρισμένον τι 

θέμα», ο οποίος, σύμφωνα με το άρθρο 56 του Συντάγματος, καταρτίζει την 

Ημερήσια Διάταξη οποιασδήποτε συνεδρίας του Συμβουλίου και μάλιστα «κατά 

την απόλυτον αυτού κρίσιν», η οποία κοινοποιείται σε κάθε ενδιαφερόμενο πριν 

από κάθε συνεδρία.   

 

6.1.2 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν αποτελεί μέλος του Υπουργικού 

Συμβουλίου, παρά το γεγονός ότι προεδρεύει σε αυτές, και, κατά συνέπεια, οι 

αποφάσεις του Συμβουλίου λαμβάνονται από τα μέλη του Συμβουλίου, ήτοι τους 

καθ’ ύλην αρμόδιους Υπουργούς των έντεκα συνολικά Υπουργείων. Ωστόσο, ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, σύμφωνα με το Άρθρο 57 του Συντάγματος, διαθέτει 

το δικαίωμα οριστικής αρνησικυρίας Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου 

που αφορούν τις εξωτερικές υποθέσεις, την άμυνα και την ασφάλεια, καθώς και 

το δικαίωμα αναπομπής Αποφάσεων του Συμβουλίου. 

 

6.1.3 Σημειώνεται ότι, η τακτική Συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου 

καθορίστηκε όπως αυτή πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη, ωστόσο, ο Πρόεδρος 

της Δημοκρατίας μπορεί να συγκαλέσει Συνεδρία του Συμβουλίου εκτάκτως, ή 

ακόμα και ειδική συνεδρία, οποιαδήποτε άλλη ημερομηνία και ώρα, για σκοπούς 

συζήτησης οποιουδήποτε θέματος.  

 

6.1.4 Για σκοπούς των Συνεδριών του Συμβουλίου, η Γραμματεία του 

Υπουργικού Συμβουλίου ετοιμάζει κάθε Παρασκευή την προ-Ημερήσια Διάταξη, η 

οποία παρουσιάζεται στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, για σχετική μελέτη και 
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έγκριση των θεμάτων που, τελικώς, θα μπορούν να περιληφθούν στην Ημερήσια 

Διάταξη της επόμενης προγραμματισμένης συνεδρίας.  

 

6.1.5 Σημειώνεται ότι, μία Πρόταση, ένα Σημείωμα ή μία Έκθεση μπορεί να 

συμπεριληφθεί στην τελική Ημερήσια Διάταξη, αν περιλαμβάνεται στην προ-

Ημερήσια Διάταξη. Συνεπώς, η Ημερήσια Διάταξη για την τακτική Συνεδρία του 

Υπουργικού Συμβουλίου ετοιμάζεται και κυκλοφορεί κάθε Δευτέρα, με Προτάσεις/ 

Σημειώματα/ Εκθέσεις, που λαμβάνει η Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, 

το αργότερο μέχρι τις 14.30 μ.μ. της Παρασκευής.  

 

6.1.6 Αναφέρεται ότι, η αρχική ώρα που είχε καθοριστεί για την παραλαβή 

των εν λόγω εγγράφων από τη Γραμματεία ήταν μέχρι τις 11:00 της Παρασκευής. 

Η νέα διαφοροποίηση για παραλαβή τους μέχρι τις 14:30 της ίδιας ημέρας, η 

οποία ισχύει με την κυκλοφορία της σχετικής Εγκυκλίου της Γραμματείας 

Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 128 και ημερ. 11.6.2014, συνίσταται σε αλλαγή η 

οποία αποφασίστηκε από την ημερομηνία της μετάβασης του Υπουργικού 

Συμβουλίου από τις χειρόγραφες στις μηχανογραφημένες συνεδρίες του 

Υπουργικού Συμβουλίου.  

 

 

6.2 Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου και Αποστολή Πρακτικών και 

Προσχέδιων Αποφάσεων 

 

6.2.1 Κατά την περίοδο Μαρτίου 2014 – Φεβρουαρίου 2015, 

πραγματοποιήθηκαν 45 συνολικά Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου 

(Πίνακας 2). Από αυτές, οι 41 αναφέρονται σε τακτικές Συνεδρίες ενώ οι άλλες 4 

σε έκτακτες ή ειδικές Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Για τις εν λόγω 

Συνεδρίες διαβιβάστηκαν, από τον Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, 

ισάριθμα Προσχέδια Πρακτικών και ισόποσα Τελικά Πρακτικών, προς όλα τα 

μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, στα οποία συμπεριλαμβάνονταν όλες οι 

Αποφάσεις που λήφθηκαν.  
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6.2.2 Αναφέρεται ότι, σε 9 από τις 45 συνολικά Συνεδρίες του Υπουργικού 

Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκαν στην περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 

28.2.2015, προήδρευσε ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, λόγω 

απουσίας του Προέδρου της Δημοκρατίας, στο εξωτερικό.  

 

 

Πίνακας 2: Αριθμός Συνεδριών Υπουργικού Συμβουλίου 
για την περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015 

 

ΜΗΝΑΣ 
ΑΡ. 

ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 
 ΜΗΝΑΣ 

ΑΡ. 
ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2014 4  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2014 6 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2014 4  ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2014 3 

ΜΑΙΟΣ 2014 3  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2014 4 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2014 4  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 2 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2014 5  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2015 4 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2014 3  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2015 3 

 

 

6.2.3 Κατά τις 45 συνολικά Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου, 

συζητήθηκαν 2.150 συνολικά θέματα, εκ των οποίων 1.804 Εντός Ημερήσιας 

Διάταξης και 346 Εκτός Ημερήσιας Διάταξης, τα οποία αντιστοιχούν σε ποσοστά 

ύψους 84% και 16% περίπου (Διάγραμμα 2). Αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία 

όλων των Συνεδριών της υπό εξέταση περιόδου παρουσιάζεται στον Πίνακα 3, 

του Παραρτήματος. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, τα θέματα Εκτός Ημερήσιας 

Διάταξης αναφέρονται, κατά κύριο λόγο, σε διάφορα ζητήματα που εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες των Υπουργείων για τα οποία η συζήτησή τους ή/ και η 

αναγκαιότητα λήψης σχετικής απόφασης κρίνεται ως επείγουσα ή/ και επιτακτικής 

σημασίας μετά την οριστικοποίηση της εκάστοτε Ημερήσιας Διάταξης.  
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Διάγραμμα 2: Συνολικός αριθμός θεμάτων Εντός και Εκτός Ημερήσιας 
Διάταξης, που συζητήθηκαν στο Υπουργικό Συμβούλιο 

στην περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015 
 

 

 

6.2.4 Τα 2.150 συνολικά θέματα που συζητήθηκαν κατά τη συγκεκριμένη 

χρονική περίοδο ταξινομούνται, κατά θέμα, σε 1.755 Προτάσεις, 322 

Σημειώματα, 3 Εκθέσεις και 12 Παρουσιάσεις/ Συζητήσεις. Τα υπόλοιπα 58 

θέματα χαρακτηρίζονται ως Νέα Θέματα και αναφέρονται σε διάφορα άλλα 

ζητήματα που συζητήθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο τα οποία, σε κάθε 

περίπτωση, αναφέρονται σε θέματα γενικού ενδιαφέροντος, ή σε θέματα τα οποία 

προκύπτουν, κατά τη γενικότερη συζήτηση των μελών του Υπουργικού 

Συμβουλίου, διάφορων θεμάτων της επικαιρότητας ή/ και, σε ορισμένες 

περιπτώσεις, αναφύονται από την ανάλυση και αξιολόγηση θεμάτων που 

βρίσκονται στην Ημερήσια Διάταξη (Διάγραμμα 3).  

 

6.2.5 Συνοπτική καταγραφή των εν λόγω στοιχείων, κατά μήνα και κατά 

κατηγορία θέματος, παρουσιάζεται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος. 

Παράλληλα, τα ίδια στοιχεία, παρουσιάζονται πιο αναλυτικά, κατά μήνα, κατά 

θέμα και κατά αρμόδια Αρχή, στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος, ενώ, γραφική 
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απεικόνιση των στοιχείων αυτών παρουσιάζεται στα Διαγράμματα 1 - 4 του 

Παραρτήματος.  

 

Διάγραμμα 3: Κατανομή των 2.150 θεμάτων που συζητήθηκαν  
στο Υπουργικό Συμβούλιο στην περίοδο 

από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015 
 

 

 

6.2.6 Διευκρινίζεται ότι, τα 58 συνολικά ζητήματα που αναφέρονται ως Νέα 

Θέματα, αναφέρονται, όπως διαπιστώθηκε από την εξέτασή τους, σε θέματα 

γενικότερου ενδιαφέροντος και, κατά κύριο λόγο, εκτός Ημερήσιας Διάταξης,  

όπως, για παράδειγμα, η συζήτηση του ζητήματος των κομίστρων για τη χρήση 

λεωφορείων από μαθητές, η συζήτηση των αναφυόμενων ζητημάτων που 

αφορούσαν στα όσα σχετικά καταγράφονταν στην Έκθεση της Ανεξάρτητης 

Αρχής Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας, ο θάνατος 

του Υπουργού Άμυνας Τάσου Μητσόπουλου, η τοποθέτηση λειτουργών Τύπου 

και Πληροφοριών στα Υπουργεία, η ανταπόκριση των δημόσιων υπηρεσιών στις 

τηλεφωνικές κλήσεις των πολιτών, η ενημέρωση του Προέδρου της Δημοκρατίας 

στα μέλη του Συμβουλίου αναφορικά με την απόφασή του για αναπομπή στο 

Ανώτατο Δικαστήριο των νομοθεσιών που αφορούν στις εκποιήσεις κ.α. 
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6.2.7 Πέραν των πιο πάνω, αναφέρεται ότι, η Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου, ετοιμάζει, άλλοτε αυτόβουλα και άλλοτε μετά από αιτήματα των 

επηρεαζόμενων Αρχών, Προσχέδια των Αποφάσεων, πριν την τελική τους 

μορφή. Αναφέρεται ότι, κατά την περίοδο Μαρτίου 2014 – Φεβρουαρίου 2015, 

ετοιμάστηκαν και στάληκαν 439 συνολικά Προσχέδια Αποφάσεων προς τις 

άμεσα επηρεαζόμενες αρμόδιες Αρχές.  

 

6.2.8. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι, τα Προσχέδια των Αποφάσεων που 

λαμβάνονται κατά τις Συνεδρίες του Συμβουλίου ετοιμάζονται και αποστέλλονται 

από τη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου το αργότερο εντός δύο εργάσιμων 

ημερών. Η ετοιμασία και αποστολή των Προσχεδίων εμπίπτει στο ευρύτερο 

πλαίσιο των προσπαθειών της Γραμματείας να υποβοηθά, στον καλύτερο δυνατό 

βαθμό, τις αρμόδιες Αρχές προς την κατεύθυνση της άμεσης υλοποίησής τους.  

Γραφική απεικόνιση των εν λόγω στοιχείων, παρουσιάζεται, κατά τριμηνία, στο 

Διάγραμμα 4. 
 

Διάγραμμα 4: Προσχέδια Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου που 
ετοιμάστηκαν από τη Γραμματεία Υπ. Συμβουλίου και στάληκαν προς τις 

αρμόδιες Αρχές στην περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015 
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6.2.9 Παράλληλα, κατά τη διάρκεια Μαρτίου 2014 – Φεβρουαρίου 2015, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου έχει υποβάλει 57 συνολικά Σημειώματα, τα 

οποία συνιστούν, κατά κύριο λόγο, σε ενημέρωση των μελών του Συμβουλίου 

αναφορικά με διάφορες Εκθέσεις Επιτρόπων οι οποίες διαβιβάζονται αρχικά στη 

Γραμματεία. Εκτός αυτών, ορισμένα από τα εν λόγω Σημειώματα που 

υποβλήθηκαν από τη Γραμματεία προς ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου 

και που, ασφαλώς, εμπίπτουν στις αρμοδιότητες ή στα πρόσθετα καθήκοντα που 

της έχουν ανατεθεί, σχετίζονται, κυρίως, με την πορεία υλοποίησης του συνολικού 

κυβερνητικού έργου της σημερινής διακυβέρνησης, την πλήρωση θέσεων Γενικού 

Διευθυντή Υπουργείων, τις περιπτώσεις αναπληρώσεων Υπουργών για λόγους 

απουσίας τους στο εξωτερικό, τις επισκέψεις των μελών του Υπουργικού 

Συμβουλίου στο εξωτερικό κ.α.  

 

6.2.10 Σε ότι αφορά στα συγκεντρωτικά αποτελέσματα για τα δύο χρόνια της 

σημερινής διακυβέρνησης αξίζει να αναφερθεί ότι, από 1.3.2013 μέχρι και το 

τέλος Φεβρουαρίου 2015, έχουν πραγματοποιηθεί 99 συνολικά συνεδριάσεις 

του Υπουργικού Συμβουλίου. Σ’ αυτές, έχουν συζητηθεί 4.328 θέματα, εκ των 

οποίων 3.426 ή ποσοστό 79,2% αφορούν σε Προτάσεις, 682 σε Σημειώματα 

(ποσοστό 15,8%), 9 Εκθέσεις (ποσοστό 0,2%) και άλλα 211 (ποσοστό 4,9%) 

αναφέρονται σε Νέα Θέματα ή και θέματα για συζήτηση/ παρουσίαση, τα οποία, 

σε κάθε περίπτωση, συζητήθηκαν χωρίς την προηγούμενη υποβολή Πρότασης/ 

Σημειώματος/Έκθεσης. Από το σύνολο όλων των θεμάτων που συζητήθηκαν στα 

δύο πρώτα χρόνια της σημερινής διακυβέρνησης, ποσοστό 16% περίπου (679 

Θέματα) αναφέρονται σε Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών. 

 

6.2.11 Πάντως, όπως διαφαίνεται από τα στατιστικά στοιχεία που τηρούνται 

από τη Γραμματεία (Διάγραμμα 5), ο ετήσιος όγκος των συνολικών θεμάτων που 

έχουν υποβληθεί από τα Υπουργεία και που, συνακόλουθα, συζητήθηκαν 

ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου κυμαίνεται στα ίδια περίπου επίπεδα. 

Συγκεκριμένα, στο δεύτερο έτος σημερινής διακυβέρνησης έχουν υποβληθεί 

1.755 Προτάσεις, 322 Σημειώματα και 3 Εκθέσεις, σε σύγκριση 1.669 Προτάσεις, 
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360 Σημειώματα και 6 Εκθέσεις που υποβλήθηκαν και συζητήθηκαν στο πρώτο  

έτος διακυβέρνησης. 

 

Διάγραμμα 5: Στατιστικά στοιχεία Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων 
που υποβλήθηκαν στα δύο πρώτα χρόνια της σημερινής διακυβέρνησης, 

 από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015 

 

 

6.3 Μηχανισμός Παρακολούθησης της Υλοποίησης του Κυβερνητικού 

Έργου   

 

 Η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, συνεχίζει για δεύτερη χρονιά 

τη λειτουργία της Ειδικής Βάσης Παρακολούθησης των Αποφάσεων του 

Υπουργικού Συμβουλίου, με την ονομασία Council of Ministers’ Decisions 

Monitoring System (Co.Mi.De.M.S.) η οποία είχε δημιουργηθεί με πρωτοβουλία 

που ανέλαβε ο Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου. Η συγκεκριμένη βάση 

έχει εμπλουτιστεί και αναθεωρηθεί με στοιχεία που αφορούν, περισσότερο, στις 

εργασίες παρακολούθησης της υλοποίησης του κυβερνητικού έργου, στη βάση 

των Αποφάσεων που λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο καθώς, επίσης, 
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έχουν προγραμματιστεί και σχεδιαστεί Πίνακες άμεσης εξαγωγής συγκεντρωτικών 

στατιστικών στοιχείων/ δεδομένων, με ομαδοποιήσεις σε διάφορες μορφές, κατά 

έτος, κατά μήνα, κατά θέμα, κατά Υπουργείο κ.α.. Σύντομη περιγραφή της εν 

λόγω βάσης ακολουθεί στην αμέσως επόμενη ενότητα. 

 

6.4  Σύστημα Παρακολούθησης Αποφάσεων Υπουργικού Συμβουλίου 

          Council of Ministers’ Decisions Monitoring System (Co.Mi.De.M.S.)  

 

6.4.1 To Co.Mi.De.M.S. είναι μια ενισχυμένη εφαρμογή της Excel με 

πολλαπλές λειτουργίες οι οποίες ομαδοποιούνται στους ακόλουθους τρεις άξονες 

εργασιών ή υπο-βάσεις του Συστήματος: 

 

Α. Σύστημα παρακολούθησης των Στοιχείων Συνεδριών Υπουργικού 

Συμβουλίου. 

Β. Σύστημα Παρακολούθησης όλων των Θεμάτων που συζητήθηκαν 

στις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου και Παρακολούθησης της 

Υλοποίησής τους. 

Γ. Σύστημα Παρακολούθησης όλων των Νομοσχεδίων και Σχεδίων 

Κανονισμών και Παρακολούθησης της Υλοποίησής τους. 

 

Α. Σύστημα Παρακολούθησης Στοιχείων Συνεδριών Υπουργικού 

Συμβουλίου 

 

6.4.2 Στον πρώτο άξονα, ο οποίος αναφέρεται στην Κατάσταση Συνεδριών 

Υπουργικού Συμβουλίου, καταχωρίζονται όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία 

που αφορούν στην «ταυτότητα» μίας έκαστης Συνεδρίας του Υπουργικού 

Συμβουλίου. Μερικά από τα στοιχεία αυτά είναι: 
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 Η ημερομηνία κάθε Συνεδρίας,  

 Ο Αριθμός κάθε Συνεδρίας,  

 Ο αριθμός απόντων Μελών κατά Συνεδρία, 

 Ο αριθμός των θεμάτων που συζητήθηκαν σε κάθε Συνεδρία,  

 Ο αριθμός που φέρει κάθε Πρόταση/ Σημείωμα/ Έκθεση, 

 Ο αριθμός των θεμάτων Εντός ή Εκτός Ημερήσιας Διάταξης που 

συζητήθηκαν κατά τη Συνεδρία,  

 Ο αριθμός των συνολικών Προτάσεων / Σημειωμάτων/ Εκθέσεων που 

υποβλήθηκαν σε κάθε Συνεδρία,  

 Ο αριθμός των Νέων Θεμάτων που συζητήθηκαν σε κάθε Συνεδρία, κ.α. 

 

6.4.3 Παράλληλα, για σκοπούς παρακολούθησης και ελέγχου των 

συνεπαγόμενων εργασιών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γραμματείας 

Υπουργικού Συμβουλίου, στην εν λόγω υπο-βάση του Συστήματος, τηρούνται 

στοιχεία τα οποία αναφέρονται: 

 

 Στον Υπεύθυνο Λειτουργό (της Γραμματείας) για τα Πρακτικά έκαστης 

Συνεδρίας, 

 Στον υπάλληλο του Αρχείου της Γραμματείας ο οποίος χειρίζεται έκαστη 

Συνεδρία, 

 Στην Ημερομηνία παραλαβής / Ενημέρωσης, 

 Στην Ημερομηνία Αποστολής του Προσχεδίου των Πρακτικών προς τον 

Υπουργό Οικονομικών για έγκριση, 

 Στην Ημερομηνία έγκρισης του Προσχεδίου Πρακτικών από τον Υπουργό 

Οικονομικών, 

 Στην Ημερομηνία του Τελικού Πρακτικού (Αποφάσεις). 
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6.4.4 Στη βάση των πληροφοριών και στοιχείων που αναφέρθηκαν πιο 

πάνω, αναφέρεται ότι, το Σύστημα είναι σχεδιασμένο κατά τρόπο ώστε να 

εξάγονται, ανά πάσα στιγμή, διάφορα στατιστικά αποτελέσματα, τόσο σε πίνακες 

όσο και σε γραφικές απεικονίσεις και διαγράμματα. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, η 

παρουσίαση των στατιστικών στοιχείων δύναται να γίνει σε συνάρτηση με 

οποιεσδήποτε μεταβλητές ζητηθούν όπως, π.χ. κατά έτος, κατά μήνα, κατά 

Συνεδρία, κατά κατηγορία θεμάτων (ήτοι, κατά Προτάσεις/ κατά Σημειώματα/ κατά 

Εκθέσεις), κατά θέματα Εντός ή Εκτός Ημερήσιας Διάταξης κ.α. 

 

 

 

Β. Σύστημα Παρακολούθησης Στοιχείων Θεμάτων που συζητήθηκαν 

στις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου και Παρακολούθηση 

της Υλοποίησής τους. 

 

6.4.5 Ο δεύτερος άξονας του Co.Mi.De.M.S. αναφέρεται σε πληροφορίες και 

στοιχεία που αφορούν, ειδικότερα, σε όλα τα θέματα που συζητούνται κατά τις 

Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Συγκεκριμένα, σ’ αυτή την υπο-βάση 

καταχωρίζονται όλα ανεξαιρέτως τα θέματα που υποβάλλονται στο Υπουργικό 

Συμβούλιο, στη βάση της Ημερήσιας Διάταξης, καθώς, επίσης, και όλα τα Νέα 

Θέματα, ήτοι αυτά τα οποία παρουσιάζονται και συζητούνται ενώπιον του 

Συμβουλίου χωρίς προηγουμένως να είχαν συμπεριληφθεί στην Ημερήσια 

Διάταξη. Σημειώνεται ότι, το εν λόγω Σύστημα περιλαμβάνει μόνο μη 

διαβαθμισμένες πληροφορίες και στοιχεία και, συνεπώς, δεν καταχωρίζονται 

οποιεσδήποτε διαβαθμισμένες πληροφορίες.  Στο πλαίσιο αυτό, και για κάθε θέμα 

που συζητείται στις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου, καταχωρίζονται στο 

Σύστημα όλες οι σχετικές πληροφορίες που αφορούν στο συγκεκριμένο θέμα, 

όπως: 

 

 Αναφορά αν το θέμα συνιστά Πρόταση ή Σημείωμα ή Έκθεση, 

 Ο τίτλος του θέματος, 
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 Αναφορά αν το θέμα είναι Εντός ή Εκτός Ημερήσιας Διάταξης, 

 Ο αριθμός της Πρότασης/ του Σημειώματος/ της Έκθεσης, 

 Η αρμόδια Αρχή που υποβάλλει την Πρόταση/ το Σημείωμα/ την Έκθεση, 

 Η Απόφαση του Συμβουλίου για το συγκεκριμένο θέμα, αν δηλαδή 

εγκρίθηκε ή όχι, ή/ και άλλες οδηγίες, 

 Το κείμενο της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για κάθε θέμα, 

 Αναφορά αν η Απόφαση συνιστά Νομοσχέδιο ή Σχέδιο Κανονισμών, 

 Οι οδηγίες του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου για κάθε θέμα, στη 

βάση της ενημέρωσης που έτυχε ο ίδιος από τη Συνεδρία του Υπουργικού 

Συμβουλίου. 

 

6.4.6 Για όλα τα πιο πάνω στοιχεία/ πληροφορίες, καταχωρίζεται, επίσης, η 

ταυτότητα του εγγράφου, που συνίσταται στο έτος, στο μήνα, στην ημερομηνία 

Συνεδρίας, στον αριθμό της κάθε Συνεδρίας και στον αριθμό που φέρει κάθε θέμα 

στην Ημερήσια Διάταξη.  

 

6.4.7 Σημειώνεται ότι, στην ίδια υπο-βάση καταχωρίζονται πρόσθετες 

πληροφορίες και στοιχεία, όπως: 

 

 Αναφορά αν στάληκε Προσχέδιο της Απόφασης προς την αρμόδια Αρχή ή/ 

και άλλες ενδιαφερόμενες αρχές ή φορείς,  

 Ημερομηνία αποστολής του Προσχεδίου της Απόφασης,  

 Αναφορά αν η Απόφαση δημοσιεύεται, αυτούσια ή μέρος αυτής, ή όχι,  

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.  

 

6.4.8 Αναφέρεται ότι, ένα άλλο σημαντικό μέρος της συγκεκριμένης βάσης 

σχετίζεται με την παρακολούθηση των Αποφάσεων που λαμβάνονται κατά τις 

Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Επισημαίνεται, εν προκειμένω, ότι, η 



 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2014 ( 1.3.2014 -  28.02.2015) 

Σελίδα 33 από 61 
 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου θέτει, μέσω του Συστήματος, υπό 

παρακολούθηση κάθε Απόφαση του Συμβουλίου από την πρώτη ημέρα λήψης 

της συγκεκριμένης Απόφασης μέχρι και το τελικό στάδιο που αφορά στην 

υλοποίησή της. Για τους σκοπούς της παρακολούθησης της υλοποίησης των 

Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου καταχωρίζονται στο εν λόγω Σύστημα, 

σχετικές πληροφορίες που, κυρίως, αφορούν: 

 

 Στο χρονικό στόχο της υλοποίησης του της Απόφασης που, συνήθως, 

αναφέρεται στο κείμενο της Απόφασης, 

 Ενέργειες που έχουν προγραμματιστεί ή και υλοποιηθεί για κάθε 

Απόφαση,  

 Το τελευταίο στάδιο της πορείας υλοποίησης της Απόφασης, 

 Πληροφορίες για την πορεία υλοποίησης έκαστης Απόφασης μετά από 

προηγούμενη γραπτή ενημέρωση από τις καθ’ ύλην αρμόδιες Αρχές. 

  

6.4.9 Σημειώνεται ότι, μετά την κυκλοφορία της Εγκυκλίου της Γραμματείας 

Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 127 και ημερ. 30.1.2014, σχετικά με όλα τα 

ζητήματα που σχετίζονται με την τήρηση των ορθών διαδικασιών διαχείρισης των 

Προτάσεων / Σημειωμάτων/ Εκθέσεων, έχει ενσωματωθεί η πρόνοια, στην εν 

λόγω υπο-βάση του Συστήματος, για συσχέτιση κάθε Πρότασης/ Σημειώματος/ 

Έκθεσης που υποβάλλεται προς το Υπουργικό Συμβούλιο με διάφορες 

κατηγορίες θεμάτων όπως, «Μνημόνιο», «Πρόγραμμα Διακυβέρνησης», «Δέσμη 

Μέτρων Ι», «Δέσμη Μέτρων ΙΙ», κλπ.. 

 

6.4.10 Σ’ αυτό το πλαίσιο λειτουργίας του εν λόγω υπο-συτήματος, εξάγονται 

διάφορα στατιστικά αποτελέσματα και πληροφορίες αναφορικά με τα θέματα που 

συζητούνται κατά τις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Τα στοιχεία αυτά 

δύνανται να ομαδοποιηθούν κατά κατηγορίες ανάλογα με το σκοπό που αυτά θα 

χρησιμοποιηθούν, συνιστώντας ένα χρήσιμο εργαλείο παρακολούθησης των 

συνολικών εργασιών του Υπουργικού Συμβουλίου. Για τους ίδιους λόγους, τα 
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στατιστικά στοιχεία μπορούν να εξαχθούν κατά έτος, κατά μήνα, κατά θέμα, κατά 

αρμόδια Αρχή, κατά Σημείωμα/ Πρόταση/ Έκθεση κ.α.. 

 

6.4.11  Πρόσθετα, το ίδιο υπο-σύστημα παρέχει τη δυνατότητα αναφοράς αν 

το κάθε θέμα συνιστά Νομοσχέδιο ή Σχέδιο Κανονισμού. Η συγκεκριμένη 

εφαρμογή του υπο-συστήματος τροφοδοτεί το τρίτο υπο-σύστημα της Ειδικής 

Βάσης, που αναφέρεται στην Παρακολούθηση Νομοσχεδίων και Σχεδίων 

Κανονισμών και Παρακολούθησης της Υλοποίησής τους, το οποίο περιγράφεται 

στη συνέχεια.  

 

 

Γ. Σύστημα Παρακολούθησης Νομοσχεδίων και Σχεδίων 

Κανονισμών και Παρακολούθηση της Υλοποίησής τους. 

 

6.4.12 Το συγκεκριμένο υπο-Σύστημα, περιλαμβάνει πληροφορίες και 

στοιχεία αναφορικά με Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που σχετίζονται: 

 

(α) Με όλα τα Νομοσχέδια και Σχέδια Κανονισμών τα οποία 

υποβάλλονται, αρμοδίως, από τις αρμόδιες Αρχές προς το 

Υπουργικό Συμβούλιο για σκοπούς εξασφάλισης της έγκρισής του,  

πριν την υποβολή τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση/ 

έγκρισή τους. 

(β) Με Αποφάσεις του Συμβουλίου με τις οποίες εξουσιοδοτεί τους καθ’ 

ύλην αρμόδιους Υπουργούς για την ετοιμασία Νομοσχεδίου ή 

Σχεδίου Κανονισμού. 

(γ) Με αναφορές σχετικά με την πορεία υλοποίησης των Νομοσχεδίων/ 

Σχεδίων Κανονισμών μέχρι του τελικού σταδίου της ψήφισης/ 

έγκρισής τους από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.   
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6.4.13 Σε κάθε μια από τις περιπτώσεις αυτές, τηρούνται στοιχεία που, κατά 

κύριο λόγο, αφορούν στα εξής: 

 Αναφορά αν η Απόφαση σχετίζεται με Νομοσχέδιο ή με Σχέδιο 

Κανονισμού. 

 Στον αριθμό και στην ημερομηνία Συνεδρίας που συζητήθηκε ένα έκαστο 

Νομοσχέδιο/ Σχέδιο Κανονισμού ή που λήφθηκε Απόφαση για 

εξουσιοδότηση συγκεκριμένου Υπουργού για ετοιμασία Νομοσχεδίου/ 

Σχεδίου Κανονισμού επί συγκεκριμένου θέματος. 

 Στον αριθμό που φέρει κάθε Νομοσχέδιο/ Σχέδιο Κανονισμού. 

 Αναφορά για το περιεχόμενο της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου 

που αφορά Νομοσχέδιο/ Σχέδιο Κανονισμού. 

 Τον αριθμό της Απόφασης και τον αριθμό της Συνεδρίας για ένα έκαστο 

Νομοσχέδιο/ Σχέδιο Κανονισμού. 

 Την αρμόδια Αρχή που υποβάλλει το Νομοσχέδιο ή Σχέδιο Κανονισμού ή 

στην οποία εμπίπτει η Απόφαση για ετοιμασία Νομοσχεδίου ή Σχεδίου 

Κανονισμού. 

 Το στάδιο υλοποίησης των Νομοσχεδίων/ Σχεδίων Κανονισμών. 

 

6.4.14 Σημειώνεται ότι, όλα τα παραπάνω στοιχεία του υπο-συστήματος 

αξιοποιούνται κατά την παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των σχετικών 

Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, κατά τρόπο ώστε να καταγράφεται, σε 

συχνά χρονικά διαστήματα και για κάθε ξεχωριστή περίπτωση, συγκεκριμένη 

αναφορά για το στάδιο υλοποίησης των σχετικών Αποφάσεων μέχρι και του 

τελικού σταδίου που αφορά, κατά περίπτωση, είτε στην ψήφιση των 

Νομοσχεδίων σε Νόμο, είτε, αντίστοιχα, στην  έγκριση των Σχεδίων Κανονισμών,  

από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.  

 

6.4.15  Τονίζεται ότι, στην περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 28.2.2015, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου έθεσε υπό παρακολούθηση 317 συνολικά 
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Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών τα οποία αφορούν στο κυβερνητικό έργο. 

Σχετική ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου για τα εν λόγω Νομοσχέδια/ 

Σχέδια Κανονισμών έχει γίνει με τρία σχετικά Σημειώματα/ Εκθέσεις Προόδου της 

Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου, τα οποία υποβλήθηκαν/ ετοιμάστηκαν, στη 

βάση και των Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 75.023 και ημερ. 

8.5.2013 αλλά και της νεότερης σχετικής Απόφασης του Συμβουλίου με ημερ. 

3.3.2015. 

 

6.4.16 Μάλιστα, στην τελευταία ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου κατέγραψε την πορεία υλοποίησης των 

συνολικών Νομοσχεδίων και Σχεδίων Κανονισμών που έχουν εγκριθεί από το 

Υπουργικό Συμβούλιο στα τελευταία δύο χρόνια της σημερινής διακυβέρνησης.  

 

6.4.17 Αξίζει να σημειωθεί σχετικά ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία της περιόδου 

των τελευταίων δύο χρόνων και, συγκεκριμένα, στην περίοδο από 1.3.2013 μέχρι 

28.2.2015, έχουν εγκριθεί 679 συνολικά Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών 

(Διάγραμμα 6) από το Υπουργικό Συμβούλιο. 

 

Διάγραμμα 6: Νομοσχέδια και Σχέδια Κανονισμών που εγκρίθηκαν από το  
Υπουργικό Συμβούλιο, για την περίοδο από 1.3.2013 μέχρι 28.2.2015 
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6.4.18 Από αυτά, σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί η Γραμματεία στα αρχεία 

της, τα 531 ή ποσοστό 78% έχουν ψηφιστεί/ εγκριθεί από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, ενώ τα 118 ή ποσοστό 17% διαπιστώθηκε ότι εξακολουθούν να 

βρίσκονται  ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Άλλα 11 Νομοσχέδια/ 

Σχέδια Κανονισμών, με ποσοστό 1,6% τυγχάνουν επεξεργασίας από τα αρμόδια 

Υπουργεία και άλλα 4, ποσοστό 0,6% τυγχάνουν επεξεργασίας από τη Βουλή 

των Αντιπροσώπων. Αναφορικά με τα υπόλοιπα 15 Νομοσχέδια/ Σχέδια 

Κανονισμών, ποσοστό 2,2%, προκύπτει ότι αυτά έχουν συζητηθεί/ εξεταστεί από 

τη Βουλή των Αντιπροσώπων και, όπως διαπιστώθηκε, τα 8  από αυτά έχουν 

αποσυρθεί, άλλα 4 έχουν απορριφθεί και για άλλα 3 έχει αποφασιστεί η αναβολή 

της συζήτησής τους.   

 

6.4.19 Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, οι πληροφορίες και τα στοιχεία που έχει η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου αναφορικά με την πορεία και το στάδιο 

υλοποίησης των Νομοσχεδίων και Σχεδίων Κανονισμών προέρχεται είτε από 

προηγούμενη γραπτή ενημέρωση που τυγχάνει ο Γραμματέας από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ένα έκαστο Νομοσχέδιο/ Σχέδιο Κανονισμού που ψηφίζεται/ 

εγκρίνεται, είτε από τις καθ’ ύλην αρμόδιες Αρχές, μετά από προηγούμενο αίτημα 

της Γραμματείας, αναφορικά με το στάδιο στο οποίο αυτά βρίσκονται πριν από 

την υποβολή τους ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 

6.4.20 Για τους σκοπούς της παρούσας Έκθεσης, τα εν λόγω Νομοσχέδια/ 

Σχέδια Κανονισμών ομαδοποιούνται, κατά  στάδιο υλοποίησης, σε 2 γενικότερες 

κατηγορίες, όπως παρουσιάζονται, στο Διάγραμμα 7 που ακολουθεί.  Σύμφωνα 

με την εν λόγω διαγραμματική απεικόνιση, ποσοστό πέραν του 65% των 

συνολικών Νομοσχεδίων/ Σχεδίων Κανονισμών των προηγούμενων 2 ετών, 

έχουν ψηφιστεί ή εγκριθεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Αντίστοιχα, τα 

υπόλοιπα Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών βρίσκονται στην πορεία υλοποίησής 

τους μέχρι το τελικό στάδιο της ψήφισης ή έγκρισής τους από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων. Θα πρέπει, ωστόσο, να διευκρινιστεί ότι, η ενημέρωση για τα 

δεδομένα αυτά είναι συνεχής και διαφοροποιείται ανάλογα με τη συχνότητα 



 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2014 ( 1.3.2014 -  28.02.2015) 

Σελίδα 38 από 61 
 

εργασιών της Βουλής των Αντιπροσώπων και την αντίστοιχη ενημέρωση που 

τυγχάνει η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων.  

 

Διάγραμμα 7: Συνολικός αριθμός Νομοσχεδίων/ Σχεδίων Κανονισμών  
που συζητήθηκαν στο Υπουργικό Συμβούλιο στην περίοδο από  

1.3.2013 μέχρι 28.2.2015, κατά στάδιο υλοποίησης 
 

 
 
6.4.21 Τα εν λόγω Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών εμπίπτουν, κατά έκαστη 

περίπτωση, στις καθ’ ύλην αρμόδιες Αρχές (Διάγραμμα 8) οι οποίες, σημειωτέον, 

έχουν και την ευθύνη της υλοποίησής τους μέχρι και τη ψήφιση/ έγκρισή τους. 

 
6.4.22  Αξίζει να αναφερθεί ότι, σύμφωνα με τον τρόπο λειτουργίας της Ειδικής 

Βάσης Co.Mi.De.M.S. και των τριών υπο-Συστημάτων της, όπως αυτά 

περιγράφηκαν προηγούμενα, το εν λόγω Σύστημα που λειτουργεί στη Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου εξυπηρετεί κατά τρόπο αποτελεσματικό και ποιοτικό την 

αποστολή της Γραμματείας, δεδομένου ότι επιτυγχάνεται γρήγορα και αποδοτικά  

η παρακολούθηση, σε τακτά χρονικά διαστήματα και όποτε αυτό ζητηθεί, της 
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πορείας υλοποίησης των Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, μέχρι και το 

στάδιο της ολοκλήρωσής τους. Με τον τρόπο αυτό, η Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου προβαίνει σε πλήρη και έγκυρη σχετική ενημέρωση του Υπουργικού 

Συμβουλίου αναφορικά με την πορεία των Αποφάσεων του Υπουργικού 

Συμβουλίου, με ειδική αναφορά στα κατά καιρούς ενημερωτικά σημειώματα που 

υποβάλλει προς το Υπουργικό Συμβούλιο, βοηθώντας, κατά το δυνατόν, τη 

σημερινή διακυβέρνηση στην παρακολούθηση της υλοποίησης του έργου της και 

την έγκαιρη λήψη, τυχόν, πρόσθετων μέτρων για τις περιπτώσεις εκείνες όπου η 

ολοκλήρωσή τους χρήζει επίσπευσης.  

 
Διάγραμμα 8: Νομοσχέδια/ Σχέδια Κανονισμών  

για την περίοδο από 1.3.2013 μέχρι 28.2.2015, κατά αρμόδια Αρχή,  
τα οποία έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο 
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6.5 Ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου αναφορικά με την πορεία 

υλοποίησης του συνολικού κυβερνητικού έργου της σημερινής 

διακυβέρνησης.  

 

6.5.1 Αναφορικά με το βαθμό υλοποίησης των Αποφάσεων που λαμβάνει το 

Συμβούλιο, σημειώνεται ότι, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου προσπαθεί να 

παρακολουθεί την υλοποίηση όλων, ει δυνατόν, των Αποφάσεων που 

λαμβάνονται και να ενημερώνει σχετικά το Υπουργικό Συμβούλιο. 

 

6.5.2 Προς την ίδια κατεύθυνση, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου έχει 

ετοιμάσει και υποβάλει, ενημερωτικά σημειώματα προς το Υπουργικό Συμβούλιο, 

στα οποία περιγράφονται η πορεία και το τελικό στάδιο υλοποίησης όσων 

Αποφάσεων επιλέγονται για ενημέρωση των Μελών του Συμβουλίου, με κριτήριο 

τη σημαντικότητά τους αλλά και όλων όσων περιλαμβάνουν χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης. Στα εν λόγω Σημειώματα καταγράφονται, περαιτέρω, οι 

προκύπτουσες υποχρεώσεις των αρμόδιων Αρχών για όσες Αποφάσεις 

παραμένουν σε εκκρεμότητα, μέχρι και το στάδιο της ολοκλήρωσής τους.    

 

6.5.3 Ωστόσο, να σημειωθεί ότι, από 2.4.2015, βάσει της νεότερης σχετική 

Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου που λήφθηκε κατά τη συνεδρία του 

Ημερομηνίας 3.3.2015, τα εν λόγω Σημειώματα θα πρέπει να αναφέρονται στην 

πρόοδο υλοποίησης του συνολικού κυβερνητικού έργου της σημερινής 

διακυβέρνησης και, μάλιστα, να υποβάλλονται στο Υπουργικό Συμβούλιο από τη 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, υπό την εποπτεία της Διεύθυνσης 

Προεδρίας και υπό την πολιτική ευθύνη του Υφυπουργού παρά τῳ Προέδρῳ.  

 

6.5.4 Στη βάση των πιο πάνω, αναφέρεται πληροφοριακά ότι, για την 

περίοδο από 1.3.2013 μέχρι 28.2.2014, έχουν ετοιμαστεί/ υποβληθεί 3 συνολικά 

ενημερωτικά σημειώματα, τα οποία περιλαμβάνουν επικαιροποιημένες 

πληροφορίες και αναλυτική ενημέρωση για την πορεία προόδου υλοποίησης του 

συνολικού κυβερνητικού έργου.  
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6.5.5 Αξίζει να αναφερθεί ότι, σ’ αυτό το πλαίσιο και δη της υπό αναφορά 

σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, η Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου θα πρέπει να υποβάλει Έκθεση Προόδου για την πορεία υλοποίησης 

του συνολικού κυβερνητικού έργου, στην οποία να περιλαμβάνονται αναφορές 

για την πρόοδο που επιτεύχθηκε/ ολοκληρώθηκε καθώς, επίσης, και έργο το 

οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη ή προγραμματίζεται, συμπεριλαμβανομένων των 

συνεπαγόμενων εκκρεμοτήτων των αρμόδιων Αρχών. Ειδικότερα, η Έκθεση θα 

πρέπει να καλύπτει σχετική ενημέρωση για την παρατηρούμενη πρόοδο στην 

υλοποίηση των δράσεων που περιλαμβάνονται είτε στις Αποφάσεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου, είτε στις εξαγγελθείσες από τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας Δέσμες Ι και ΙΙ, είτε σε άλλα μέτρα δράσεις που προγραμματίζονται 

από τα Υπουργεία. Αξίζει να αναφερθεί ότι, η Γραμματεία είναι, ήδη, έτοιμη, για 

την ετοιμασία της πρώτης Έκθεσης Προόδου η οποία θα μπορεί να υποβληθεί 

στο Συμβούλιο, εν ευθέτω χρόνω. 

 

6.5.6 Αναφέρεται ότι, η παρακολούθηση των Αποφάσεων και του συνολικού 

κυβερνητικού έργου γίνεται από τους λειτουργούς της Γραμματείας Υπουργικού 

Συμβουλίου μετά από προηγούμενη γραπτή ενημέρωση που ζητά η Γραμματεία,  

με σχετικές επιστολές της προς όλες τις καθ’ ύλη αρμόδιες Αρχές, καθώς επίσης 

και στη βάση στοιχείων και πληροφοριών που τηρούνται στα αρχεία της . 
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6.6 Παρακολούθηση διορισμών Προέδρων, Αντιπροέδρων και μελών 

Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και άλλων Συμβουλίων 

 

6.6.1 Η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου καταχωρεί σε ξεχωριστή βάση 

δεδομένων, στοιχεία και πληροφορίες αναφορικά με τις Αποφάσεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου οι οποίες αφορούν σε διορισμούς Προέδρων, 

Αντιπροέδρων και Μελών Διοικητικών Συμβουλίων, οι οποίοι, σε κάθε 

περίπτωση, γίνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο και είτε εμπίπτουν στους περί 

Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Νόμους, είτε καλύπτονται 

από τους οικείους νόμους και καταστατικά, ή οικείους κανονισμούς και ιδρυτικά 

έγγραφα.  

 

6.6.2 Συγκεκριμένα, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου παρακολουθεί 

συστηματικά 181 ενεργά Διοικητικά Συμβούλια (Πίνακας 3), τα οποία διορίζονται 

από το Υπουργικό Συμβούλιο. Για τους σκοπούς παρακολούθησης των εν λόγω 

διορισμών, η Γραμματεία έχει δημιουργήσει ειδικό αρχείο νομοθεσιών το οποίο  

περιλαμβάνει τις νομοθεσίες που αναφέρονται στους διορισμούς των εν λόγω 

Συμβουλίων καθώς, επίσης, και άλλα σχετικά έγγραφα.  

 

6.6.3 Σημειώνεται ότι, στις περιπτώσεις διορισμών προσώπων σε θέσεις 

Προέδρων, Αντιπροέδρων και Μελών Διοικητικών Συμβουλίων που εμπίπτουν 

στις πρόνοιες των περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου 

(Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμων του 1988 έως 2013, η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου ενημερώνει σχετικά και σε κάθε περίπτωση διορισμών, 

κάθε επηρεαζόμενη αρχή για την προβλεπόμενη διαδικασία που θα πρέπει να 

ακολουθηθεί στη βάση των προνοιών των εν λόγω Νόμων. 

 

6.6.4 Προς την ίδια κατεύθυνση και για σκοπούς διασφάλισης της καθ’ όλα 

νόμιμης λήψης αποφάσεων από το Υπουργικό Συμβούλιο, η Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου έχει ενημερώσει, με σχετική επιστολή της, όλα τα Μέλη 

του Υπουργικού Συμβουλίου αναφορικά με τις λεπτομέρειες των προνοιών της 
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νομοθεσίας που διέπει τους εν λόγω διορισμούς, καθώς, επίσης, για τις 

υποχρεώσεις των αρμόδιων Αρχών οι οποίες προκύπτουν μέχρι και το διορισμό 

των μελών των Συμβουλίων.  

 

 

Πίνακας 3: Αριθμός και Κατηγορίες Συμβουλίων και Οργανισμών των 
οποίων οι Πρόεδροι, Αντιπρόεδροι και Μέλη διορίζονται από το 

Υπουργικό Συμβούλιο 
 

Α/Α 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 

 

1 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ (Ν.149/88) 

15 

2 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ, ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΚΛΠ, ΠΟΥ 
ΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟ 149/88 ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΟΙΚΕΙΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΑ 

128 

3 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ, ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΚΛΠ, ΠΟΥ 
ΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟ 149/88 ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΙΔΡΥΤΙΚΑ 
ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΑ 

17 

4 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ, ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΚΛΠ, ΠΟΥ 
ΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΝΟΜΟ, ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ Ή 
ΙΔΡΥΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ 

21 

ΣΥΝΟΛΟ 181 
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6.7 Λειτουργία ιστοχώρου της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου 

 

6.7.1 Μετά  την εφαρμογή του ιστοχώρου της Γραμματείας του Υπουργικού 

Συμβουλίου, η οποία, σημειωτέον, έχει τεθεί σε πλήρη λειτουργία στις 

29.07.2013, η Γραμματεία έχει προχωρήσει, περαιτέρω, στην ανάρτηση 

Αποφάσεων που λήφθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο από το έτος 2007 

μέχρι και σήμερα.  

 

6.7.2 Η ενέργεια αυτή εμπίπτει στα πλαίσια των εξαγγελιών της Α.Ε. του 

Προέδρου της Δημοκρατίας για διαφάνεια στο έργο της κυβέρνησης. Μάλιστα, 

στο ίδιο πλαίσιο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε ζητήσει όπως οι Αποφάσεις 

που λαμβάνει το Συμβούλιο της σημερινής διακυβέρνησης περιοριστούν, ει 

δυνατόν, στον ελάχιστο δυνατό βαθμό. Προς αυτή την κατεύθυνση και μετά από 

σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου που λήφθηκε στη συνεδρία του 

ημερομηνίας 13.2.2014 όλες οι Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου θα 

πρέπει να δημοσιοποιούνται, εξαιρουμένων αυτών οι οποίες φέρουν βαθμό 

διαβάθμισης, οποιασδήποτε κατηγορίας, και αυτών για τις οποίες το Υπουργικό 

Συμβούλιο θα έχει αποφασίσει ότι δεν πρέπει να δημοσιευθούν, κατά κύριο λόγο 

μετά από έγκριση σχετικής εισήγησης του αρμόδιου Υπουργού, ο οποίος θα 

αιτιολογεί την εν λόγω εισήγησή του.  

 

6.7.3 Οι Αποφάσεις που είναι αναρτημένες στον ιστοχώρο της Γραμματείας 

δημοσιεύονται και στο Τέταρτο Παράρτημα της Επίσημης Εφημερίδας της 

Δημοκρατίας, Μέρος Ι και παρέχουν πλήρη ενημέρωση στον κάθε ενδιαφερόμενο 

φορέα και στον κάθε πολίτη αναφορικά με το έργο της σημερινής διακυβέρνησης 

στη βάση, ασφαλώς, των Αποφάσεων που λαμβάνουν τα μέλη του Υπουργικού 

Συμβουλίου. 

 

6.7.4 Παράλληλα, στον ιστοχώρο της Γραμματείας αναρτώνται στατιστικά 

στοιχεία καθώς επίσης και διαγραμματικές απεικονίσεις, ανά μήνα, 

αναφορικά με τις Αποφάσεις που λήφθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο.  
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Επίσης, ο ιστοχώρος της Γραμματείας έχει εμπλουτιστεί και ενισχυθεί με  

νομοθεσίες καθώς και με τις Εγκυκλίους που εκδίδονται από την Γραμματεία 

Υπουργικού Συμβουλίου και οι οποίες αποστέλλονται προς όλους τους 

ενδιαφερόμενους φορείς και Αρχές για συμμόρφωσή τους στις πρόνοιες που 

αυτές αναφέρονται. Πέραν αυτών, στον ιστοχώρο της Γραμματείας αναρτώνται οι 

διάφορες, κατά καιρούς, ανακοινώσεις του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών οι 

οποίες δημοσιεύονται σε ζητήματα που αφορούν, γενικότερα, το Υπουργικό 

Συμβούλιο και δη τις Αποφάσεις που λαμβάνονται από τα μέλη του. 

 

6.7.5 Σημειώνεται ότι, στον ιστοχώρο της Γραμματείας λειτουργεί η 

εφαρμογή «εγγραφή μέλους» όπου, ο κάθε εγγεγραμμένος χρήστης/ 

ενδιαφερόμενος μπορεί, μετά την ολοκλήρωση της απλής διαδικασίας εγγραφής 

του ως «μέλος», να λαμβάνει ηλεκτρονικές ενημερώσεις, μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, για καινούργιες αναρτήσεις στον ιστοχώρο, 

συμπεριλαμβανομένων των Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

6.7.6 Ο σύνδεσμος δικτύου στον οποίο βρίσκεται ο ιστοχώρος είναι ο 

www.cm.gov.cy και όλες οι ιστοσελίδες λειτουργούν σε δύο εκδόσεις, στην 

ελληνική και στην αγγλική, εξαιρουμένης της συγκεκριμένης ιστοσελίδας του 

ιστοχώρου, η οποία αναφέρεται στις Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, οι 

οποίες είναι αναρτημένες μόνο στην ελληνική. 

 

 

 

6.8   Συντονισμός των εργασιών της Εθνικής Επιτροπής για τα Ναρκωτικά 

 

6.8.1 Η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου ανέλαβε, από τον Οκτώβριο 

του 2014 και μετά από οδηγίες από το Γραφείο του Υφυπουργού παρά τῳ 

Προέδρῳ, το συντονισμό των εργασιών που εμπίπτουν στα πλαίσια της  Εθνικής 

Στρατηγικής για τις Παράνομες Ουσίες και την Επιβλαβή Χρήση του Αλκοόλ 

2013-2020.  

http://www.cm.gov.cy/
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6.8.2 Προς αυτή την κατεύθυνση, η Γραμματεία έχει αναλάβει το συντονισμό 

των συνολικών εργασιών που προκύπτουν ενόψει της προγραμματισμένης, για 

τις 27.5.2015, σύγκλησης της Εθνικής Επιτροπής για τα Ναρκωτικά, της οποίας 

θα προεδρεύσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Οι σχετικές εργασίες αφορούν, 

κατά κύριο λόγο, στον προσδιορισμό των συγκεκριμένων, για κάθε επηρεαζόμενο 

Υπουργείο, δράσεων και προτεραιοτήτων που, στο σύνολό τους, καθορίζουν τη 

στρατηγική της κυβέρνησης ενάντια στις παράνομες ουσίες και την επιβλαβή 

χρήση του αλκοόλ.   

 

 

6.9 Λειτουργία Συστήματος Αυτοματοποίησης Γραφείου (eOAS) στη 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου  

 

6.9.1 Το Σύστημα Αυτοματοποίησης Γραφείου (eOAS) τέθηκε σε πλήρη 

εφαρμογή και λειτουργία στη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, στις 

02.12.2013, μετά από προηγούμενο αίτημα της Γραμματείας προς το Τμήμα 

Υπηρεσιών Πληροφορικής, του Υπουργείου Οικονομικών.  

 

6.9.2 Μέσω του Συστήματος, καταχωρίζεται όλη η εισερχόμενη και 

εξερχόμενη αλληλογραφία εκτός από τα διαβαθμισμένα έγγραφα. Με το ίδιο 

Σύστημα, γίνεται και η διαχείριση των φωτοτηλεμηνυμάτων καθώς και των 

μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, συμπεριλαμβανομένων των συνημμένων 

ηλεκτρονικών τους αρχείων, που παραλαμβάνονται από τη Γραμματεία.  

 

6.9.3 Αναφέρεται ότι, για τις ανάγκες λειτουργίας του Συστήματος,  

λειτουργούν διάφορες ομάδες εργασιών, οι οποίες έχουν δημιουργηθεί από το 

υφιστάμενο προσωπικό της Γραμματείας και κάθε υπάλληλος της ομάδας έχει 

οριστεί και αναλάβει εξειδικευμένες εργασίες και εξειδικευμένους ρόλους για τους 

σκοπούς της ομαλής και ορθής λειτουργίας του Συστήματος. 

 

6.9.4 Πρόσθετα, αξίζει να αναφερθεί ότι, ενόψει των προσπαθειών του 

Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής για εισαγωγή και εφαρμογή της νέας Νέας 
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Διαδικτυακής Έκδοσης του Συστήματος Αυτοματοποίησης Γραφείου 

(eOASIS) και της συνακόλουθης απαιτούμενης μεταφοράς των εργασιών από το 

eOAS στο καινούργιο περιβάλλον εργασίας, η Γραμματεία έχει προβεί σε όλες τις 

απαραίτητες ρυθμίσεις προκειμένου να υπάρξει ομαλή και αποτελεσματική 

λειτουργία της νέας διαδικτυακής έκδοσης του Συστήματος. 

 

 

6.10 Διαδικασία διαχείρισης της Ημερήσιας Διάταξης του Υπουργικού 

Συμβουλίου  

 

6.10.1 Η διαδικασία διαχείρισης των εγγράφων που περιλαμβάνονται στην 

Ημερήσια Διάταξη του Υπουργικού Συμβουλίου έχει διαμορφωθεί σε δύο επί 

μέρους διαδικασίες, στη διαδικασία διαχείρισης των διαβαθμισμένων Προτάσεων/ 

Σημειωμάτων/ Εκθέσεων, με βαθμό διαβάθμισης από «ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ ή ΠΧ» μέχρι «ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ή ΑΑΠ» και στη Διαδικασία 

διαχείρισης μη διαβαθμισμένων Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων, μετά από 

απόφαση του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο οποίος, στη βάση και του άρθρου 56 

του Συντάγματος, καθορίζει ο ίδιος τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

6.10.2 Η Απόφαση του Προέδρου στηρίχθηκε στις εισηγήσεις και προτάσεις 

της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου οι οποίες έγιναν στα πλαίσια των 

συνεχών προσπαθειών της για διασφάλιση της, όσο το δυνατόν, καλύτερης και 

πιο αποτελεσματικής λειτουργίας στην εφαρμογή διαδικασιών και μεθόδων, που, 

σε κάθε περίπτωση εμπίπτουν στις αρμοδιότητες και στην αποστολή της. Για 

τους ίδιους λόγους, και για σκοπούς εξασφάλισης, και τήρησης μιας ενιαίας και 

ομοιόμορφης πρακτικής στην εφαρμογή τους διαμορφωμένων νέων διαδικασιών,  

η Γραμματεία ενημερώνει σχετικά, με την έκδοση Εγκυκλίων επιστολών της, όλες 

τις ενδιαφερόμενες αρχές για τήρηση των νέων ρυθμίσεων.  

 

6.10.3 Ωστόσο, θα πρέπει να αναφερθεί ότι, η διαδικασία διαχείρισης των μη 

διαβαθμισμένων Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων πραγματοποιείται, από 
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20.2.2014 και μετά από σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, μέσω 

ηλεκτρονικού συστήματος αντί του χειρόγραφου/ παραδοσιακού τρόπου 

διαχείρισής τους, ενόψει της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου κατά τη 

συνεδρίασή του στην ίδια ημερομηνία με την οποία είχε αποφασιστεί η μετάβαση 

από τις χειρόγραφες στις μηχανογραφικές Συνεδρίες του Υπουργικού 

Συμβουλίου. Εκτενής αναφορά για το συγκεκριμένο θέμα γίνεται σε επόμενη 

ενότητα. 

 

6.10.4  Μεταγενέστερα, στα πλαίσια συζήτησης του ίδιου θέματος κατά τη 

συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου στις 3.9.2014, σε ό,τι, ειδικότερα αφορά 

στις συναφείς διαδικασίες που ρυθμίζουν τα θέματα διαχείρισης των Προτάσεων/ 

Σημειωμάτων/ Εκθέσεων που υποβάλλονται προς το Υπουργικό Συμβούλιο, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου έχει καθορίσει την εφαρμογή νέας ρύθμισης, 

σύμφωνα με την οποία κάθε θέμα που υποβάλλεται από τα Υπουργεία προς τη 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου (Πρόταση/ Σημείωμα/ Έκθεση), για σκοπούς 

υποβολής του ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου, θα πρέπει να τυγχάνει της 

προηγούμενης γραπτής έγκρισης του καθ’ ύλην αρμόδιου Υπουργού ή κατάλληλα 

εξουσιοδοτημένου, για τον εν λόγω σκοπό, υπαλλήλου.  

 

6.10.5  Συνεπώς, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, με την εφαρμογή 

της συγκεκριμένης ρύθμισης, δεν παραλαμβάνει Προτάσεις/ Σημειώματα/ 

Εκθέσεις που, πιθανόν, να αποστέλλονται από τα Υπουργεία χωρίς αυτά να 

φέρουν τη γραπτή έγκριση του καθ’ ύλην αρμόδιου Υπουργού ή του 

εξουσιοδοτημένου, από τον ίδιον, υπαλλήλου.  
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6.11 Δημοσίευση όλων των Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου 

 

6.11.1 Η εξουσία του Υπουργικού Συμβουλίου να αποφασίζει κατά πόσον θα 

δημοσιεύει ή όχι μιαν Απόφασή του, θεμελιώνεται στο άρθρο 57(4) του 

Συντάγματος και υπόκειται στη διακριτική του ευχέρεια.  

 

6.11.2 Ωστόσο, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, εξετάζοντας και 

αξιολογώντας το νομοθετικό πλαίσιο, έχει υποβάλει, κατά καιρούς, συγκεκριμένες 

εισηγήσεις προς το Συμβούλιο για σκοπούς καλύτερης ρύθμισης του ευρύτερου 

ζητήματος της δημοσίευσης των αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου. Υπό 

αυτές τις περιστάσεις και δεδομένης της έγκρισης του Υπουργικού Συμβουλίου, η 

Γραμματεία ρυθμίζει, με σχετικές διαδικασίες που καθορίζει, το θέμα της 

δημοσίευσης των αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, ώστε, τελικά, η 

δημοσίευση των Αποφάσεων που λαμβάνει το Συμβούλιο να μην αντίκειται 

προνοιών άλλων νομοθετημάτων ή να δημιουργούν συνταγματικά ή και άλλα 

νομοθετικά ερείσματα.  

 

6.11.3 Συνεπώς, μετά την ενημέρωση που έτυχε το Υπουργικό Συμβούλιο με 

σχετικό Σημείωμα της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου, το Συμβούλιο 

αποφάσισε ότι, από 13.02.2014, όλες οι Αποφάσεις του Υπουργικού 

Συμβουλίου θα δημοσιοποιούνται, εξαιρουμένων αυτών οι οποίες φέρουν 

βαθμό διαβάθμισης, οποιασδήποτε κατηγορίας, και αυτών για τις οποίες το 

Υπουργικό Συμβούλιο θα έχει αποφασίσει ότι δεν πρέπει να δημοσιευθούν.  

 

6.11.4 Μεταγενέστερα, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, στα πλαίσια 

των ευρύτερων προσπαθειών της για καλύτερη και πιο αποτελεσματική ρύθμιση 

του θέματος της δημοσίευσης των Αποφάσεων που λαμβάνονται από το 

Υπουργικό Συμβούλιο, είχε υποβάλει σχετικό Σημείωμα προς το Υπουργικό 

Συμβούλιο με συγκεκριμένες προτάσεις οι οποίες διαμορφώθηκαν στη βάση των 

όσων αποφασίστηκαν και συμφωνήθηκαν σε προηγούμενη αλληλογραφία και 

συναντήσεις του Γραμματέα, αναφορικά με το ίδιο θέμα, τόσο με τον Γενικό 
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Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, όσο και με τον Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα.  

 

6.11.5 Σ’ αυτό το πλαίσιο, το Υπουργικό Συμβούλιο είχε αποφασίσει την 

περαιτέρω ρύθμιση του θέματος της δημοσίευσης των αποφάσεων που 

λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο, στη βάση νεότερης Απόφασής του 

ημερομηνίας 26.11.2014, σύμφωνα με την οποία, πέραν των αποφάσεων οι 

οποίες φέρουν βαθμό διαβάθμισης, οποιασδήποτε κατηγορίας και οι οποίες, 

ασφαλώς, με βάση την ισχύουσα διαδικασία, δεν δημοσιεύονται, επίσης δεν θα 

δημοσιεύονται και όσες από τις Αποφάσεις του Συμβουλίου περιέχουν  

πληροφορίες/ στοιχεία που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των περί 

Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) 

Νόμων του 2001 έως 2012 και δη αναφέρονται σε οιαδήποτε υποκείμενα 

προσωπικών ή/ και ευαίσθητων δεδομένων.  

 

6.11.6 Υπό αυτές τις περιστάσεις και δεδομένα, η Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου είχε ετοιμάσει και αποστείλει προς όλες τις αρμόδιες Αρχές, σχετικό 

ενδεικτικό κατάλογο με συγκεκριμένες κατηγορίες θεμάτων που υποβάλλονται 

στο Υπουργικό Συμβούλιο, οι αντίστοιχες αποφάσεις των οποίων δεν θα πρέπει 

να δημοσιοποιούνται. Ενδεικτικά παραδείγματα Αποφάσεων για τις οποίες έχει 

αποφασιστεί ότι δεν θα πρέπει να δημοσιοποιούνται αποτελούν, εκτός των 

διαβαθμισμένων θεμάτων οποιασδήποτε κατηγορίας, θέματα που σχετίζονται, 

ευρύτερα, με κατά χάριν οικονομική βοήθεια σε ανάπηρους, με διαγραφές χρεών 

των φυσικών προσώπων, με αγοραπωλησίες τουρκοκυπριακής περιουσίας, με 

κατά χάριν οικονομική βοήθεια σε φυσικό πρόσωπο για διαγραφή οφειλής του 

προς το ΦΠΑ/ Φόρο Εισοδήματος, με πολιτογραφήσεις, με εγκρίσεις αδειών  

άνευ απολαβών για λόγους υγείας κ.α.. 

 

6.11.7 Περαιτέρω, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, για σκοπούς 

αποτελεσματικής ρύθμισης της διαδικασίας δημοσίευσης Αποφάσεων του 

Υπουργικού Συμβουλίου, συνέστησε σε κάθε αρμόδια Αρχή ότι θα πρέπει, για 
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κάθε θέμα που εμπίπτει στη δική της αρμοδιότητα, να αναφέρει, στο διατακτικό 

μέρος της Πρότασης, συγκεκριμένη και ρητή αναφορά/ εισήγηση προς το 

Συμβούλιο για δημοσίευση ή μη δημοσίευσή της. Μάλιστα, σε περίπτωση 

εισήγησης για μη δημοσίευση της Απόφασης, θα πρέπει να αναφέρονται και οι 

σχετικοί λόγοι, οι οποίοι να επεξηγούνται επαρκώς.  

 

6.11.8 Πάντως, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου δημοσιεύει όλες τις 

Αποφάσεις που λαμβάνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο στον δικό της 

ιστοχώρο και, πλέον, οι Αποφάσεις αυτές διατίθενται ελεύθερα προς ανάγνωση, 

αποθήκευση και εκτύπωση προς κάθε ενδιαφερόμενο ο οποίος μπορεί, άμεσα 

και αποτελεσματικά, να εξυπηρετηθεί χωρίς να καθίσταται απαραίτητη η 

προσωπική του παρέμβαση ή η διατύπωση προηγούμενου γραπτού αιτήματος 

προς τη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου.   

 

6.11.9 Σημειώνεται ότι, στον ιστοχώρο της Γραμματείας βρίσκονται  

αναρτημένες Αποφάσεις που λήφθηκαν από το 2007 μέχρι σήμερα. Η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου συνεχίζει να αναρτά τις Αποφάσεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου αμέσως μετά την οριστικοποίησή τους.   

 

6.11.10 Αξίζει να αναφερθεί ότι, μετά τη σχετική Απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου για δημοσιοποίηση όλων, ει δυνατόν, των Αποφάσεων που 

λαμβάνει, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου αναρτά στον ιστοχώρο της όλες 

τις Αποφάσεις για τις οποίες αποφασίζεται ότι δύνανται να δημοσιευθούν. 

Σύμφωνα με στοιχεία που τηρεί η Γραμματεία, το ποσοστό των Αποφάσεων που, 

πλέον, από 13.2.2014 και μετέπειτα, δημοσιεύεται κυμαίνεται σε ποσοστά πέραν 

του 70% επί του συνόλου του ετήσιου αριθμού Αποφάσεων που λαμβάνονται, σε 

σύγκριση με τα αντίστοιχα ποσοστά προηγούμενων ετών τα οποία κυμαίνονται σε 

ποσοστό κάτω από 20% (Πίνακας 4). 
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Πίνακας 4: Ποσοστά δημοσίευσης/ μη δημοσίευσης Αποφάσεων του 
Υπουργικού Συμβουλίου από 2004 μέχρι και 2014 

 

ΕΤΟΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΕΙ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΕΧΟΥΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΕΙ 

13.2.2014 – 17.2.2015* 30% 70% 

1.1.2014 – 12.2.2014 79% 21% 

2013 86% 14% 

2012 82% 18% 

2011 80% 20% 

2010 83% 17% 

2009 81% 19% 

2008 83% 17% 

2007 85% 15% 

2006 86% 14% 

2005 87% 13% 

2004 92% 8% 

 
*Από την Συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 13.2.2014  και μετέπειτα, το 
Συμβούλιο αποφάσισε όπως όλες οι Αποφάσεις του θα δημοσιοποιούνται, υπό ορισμένες 
εξαιρέσεις. 
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6.12 Μετάβαση από τις χειρόγραφες στις μηχανογραφημένες Συνεδρίες του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

6.12.1 Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη Συνεδρία του στις 20.02.2014, 

αποφάσισε τη λειτουργία της ηλεκτρονικής εφαρμογής «η-Συνεργασία» στις 

Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου.  

 

6.12.2 Οι εργασίες για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου είχαν 

αναληφθεί από τη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, σε συνέργεια με το 

Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής (ΤΥΠ) αφού προηγουμένως λήφθηκαν υπόψη 

και οι θέσεις της Εθνικής Αρχής Ασφάλειας (ΕΑΑ).   

 

6.12.3 Η συγκεκριμένη καινοτομία τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή στις 

20.02.2014, μετά από σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 

ημερομηνία η οποία σηματοδότησε τη μετάβαση του Υπουργικού Συμβουλίου 

από τις χειρόγραφες στις μηχανογραφημένες Συνεδρίες του και, μάλιστα, κατά 

τρόπο ομαλό και απρόσκοπτο χωρίς την παρουσίαση οποιωνδήποτε δυσχερειών 

ή προβλημάτων. 

 

6.12.4 Με την υλοποίηση της συγκεκριμένης εφαρμογής δίνεται, τεχνολογικά, 

η δυνατότητα της ηλεκτρονικής διανομής όλου του μη διαβαθμισμένου υλικού που 

αφορά στις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου και ο κάθε Υπουργός, με τη 

χρήση του φορητού υπολογιστή του ή της ταμπλέτας του, έχει πρόσβαση σε 

αυτά, απ’ όπου κι’ αν βρίσκεται, 24 ώρες το 24ωρο. Πριν από κάθε Συνεδρία, τα 

Υπουργεία αναρτούν τις δικές τους Προτάσεις/ Σημειώματα/ Εκθέσεις, χωρίς να 

χρειάζεται να τα αποστείλουν με το ταχυδρομείο, επιταχύνοντας έτσι έγκαιρα τις 

διαδικασίες ολοκλήρωσης των απαιτούμενων εργασιών. Παράλληλα, μέσω του 

Συστήματος γίνεται άμεση ενημέρωση των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου 

αναφορικά με τις Συνεδρίες του ή με το σχετικό υλικό.  Αμέσως δε μετά το πέρας 

κάθε Συνεδρίας, παρέχεται έγκαιρα πληροφόρηση στο Σύστημα για μία έκαστη 
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Απόφαση που έλαβε το Συμβούλιο κατά τη συζήτηση των θεμάτων στη συνεδρία 

του.  

 

6.12.5 Συνεπώς, πλέον, με τη συγκεκριμένη εφαρμογή, δεν χρησιμοποιούνται 

καθόλου έντυπα έγγραφα κατά τις Συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου, 

εξαιρουμένων των απαιτήσεων για διαβαθμισμένα έγγραφα τα οποία όμως 

αντιστοιχούν σε ποσοστά μεταξύ του 3% και 5%, αλλά χρησιμοποιείται το υλικό 

που είναι αναρτημένο στο εν λόγω Σύστημα.  

 

6.12.6 Αξίζει να αναφερθεί ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί η 

Γραμματεία, στο Σύστημα έχουν αναρτηθεί πέραν των 2000 συνολικά εγγράφων. 

Τα εν λόγω έγγραφα αντιστοιχούν μόνο στις Προτάσεις/ Σημειώματα/ Εκθέσεις 

που υποβάλλονται από τα Υπουργεία στη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου 

και καλύπτουν το 96% περίπου του συνόλου των εγγράφων που συζητήθηκαν 

στις Συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν από την ημερομηνία της πρώτης 

ηλεκτρονικής συνεδρίας, ήτοι από 9.4.2014, μέχρι και το τέλος Φεβρουαρίου 

2015. 

 

6.12.7 Θα πρέπει να αναφερθεί ότι, μέχρι και την ολοκλήρωση και πλήρη 

εφαρμογή του Συστήματος, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου έχει προβεί σε 

πολλαπλές  ενέργειες και εργασίες για σκοπούς διασφάλισης της απρόσκοπτης 

μετάβασης από τον παραδοσιακό τρόπο συνεδριάσεων στις ηλεκτρονικές 

συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Προς αυτή την κατεύθυνση, η 

Γραμματεία έχει διαφοροποιήσει και τροποποιήσει ανάλογα τις συνολικές 

διαδικασίες χειρισμού των Προτάσεων/ Σημειωμάτων/ Εκθέσεων που 

διαβιβάζονται από τα Υπουργεία και για το σκοπό αυτό εκδίδει, κατά καιρούς, 

σχετικές Εγκύκλιους τις οποίες αποστέλλει προς κάθε επηρεαζόμενη αρχή προς 

συμμόρφωσή τους.  

 

6.12.8 Για σκοπούς καλύτερου συντονισμού των ηλεκτρονικών απαιτούμενων 

εργασιών  έχουν οριστεί και εκπαιδευτεί στο εν λόγω Σύστημα δύο, τουλάχιστον, 
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εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι από το Γραφείο έκαστου Υπουργού, οι οποίοι 

λειτουργούν ως σύνδεσμοι των θεμάτων των Υπουργείων του με τη Γραμματεία 

και συνιστούν το μόνο μέσο για χειρισμό όλων των απαιτήσεων και εργασιών που 

χρειάζονται να διεκπεραιωθούν για διασφάλιση της ορθής λειτουργίας των 

Συνεδριών του Υπουργικού Συμβουλίου.  

 

6.12.9 Η συγκεκριμένη ηλεκτρονική εφαρμογή πιστεύεται ότι προωθεί την 

ηλεκτρονική διακυβέρνηση και άλλες πολιτικές του κράτους που αποσκοπούν 

στην αύξηση της αποτελεσματικότητας και της παραγωγικότητας, ενώ, να 

σημειωθεί ότι, είναι η πρώτη φορά που χρησιμοποιείται ευρύτερα στην Κύπρο μια 

τέτοια καινοτομία σε ότι, ειδικότερα, αφορά στις συνεδριάσεις ενός διοικητικού 

οργάνου.   

 

6.12.10 Πάντως, οι εμπειρίες από τη χρήση του εν λόγω συστήματος 

καταδεικνύουν πολλαπλά πλεονεκτήματα και οφέλη από τη λειτουργία του ενώ, 

την ίδια στιγμή, εισπράττονται αρκετές θετικές κριτικές και σχόλια πανταχόθεν. 

Σίγουρα, η ένθερμη υποστήριξη του συγκεκριμένου συστήματος από τον 

Πρόεδρο της Δημοκρατίας και από όλα τα Μέλη του Συμβουλίου, συνέβαλαν 

ουσιαστικά στην επιτυχή λειτουργία του, ώστε σήμερα να αποτελεί πραγματικό 

τόλμημα της σημερινής διακυβέρνησης αφού για πρώτη φορά στην ιστορία της 

λειτουργίας του Υπουργικού Συμβουλίου επιχειρήθηκε η αλλαγή των διαδικασιών 

και του παραδοσιακού τρόπου λειτουργίας των συνεδριάσεων του Συμβουλίου.  

 

6.12.11 Είναι, συναφώς, γεγονός ότι, με τη λειτουργία της συγκεκριμένης 

διαδικτυακής εφαρμογής, το Υπουργικό Συμβούλιο έχει απαλλαγεί από τις 

χρονοβόρες παραδοσιακές/ γραφειοκρατικές διαδικασίες δεδομένου ότι, πλέον, 

κάθε σχετική απαιτούμενη διαδικασία πριν από τις συνεδρίες του Υπουργικού 

Συμβουλίου, πραγματοποιείται μέσω του Συστήματος, τόσο από τα Υπουργεία 

όσο και από τη Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, ενώ όλα τα έγγραφα, 

εξαιρουμένων των διαβαθμισμένων, διακινούνται αποκλειστικά και μόνο με τη 

χρήση του συστήματος. Περαιτέρω, οι Υπουργοί μπορούν, πλέον, να 
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διαχειρίζονται και να μελετούν καλύτερα και σε οποιοδήποτε χρόνο τα θέματα 

που περιλαμβάνονται στην Ημερήσια Διάταξη των Συνεδριών του Υπουργικού 

Συμβουλίου, δεδομένου ότι πριν από κάθε Συνεδρία έχουν τη δυνατότητα να τα 

διαχειριστούν μέσω ηλεκτρονικών μέσων (laptop, ipad) 24 ώρες το 24ωρο.  

 

6.12.12 Δεν θα πρέπει, παράλληλα, να παραγνωρίζεται το γεγονός ότι για τη 

λειτουργία της συγκεκριμένης εφαρμογής δεν απαιτήθηκε οποιαδήποτε δαπάνη 

δεδομένου ότι, οι άδειες χρήσης υπήρχαν διαθέσιμες από το Τμήμα Υπηρεσιών 

Πληροφορικής και για τις διαδικαστικές αλλά και τεχνικές απαιτήσεις εφαρμογής 

του αξιοποιήθηκε κατάλληλο προσωπικό από τη Γραμματεία Υπουργικού 

Συμβουλίου και από το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής του Υπουργείου 

Οικονομικών. Σημειώνεται ότι, οι αναμενόμενες εξοικονομήσεις που προσφέρει το 

ίδιο το Σύστημα, όπως ασφαλώς διαφάνηκε από τη λειτουργία του, είναι 

πολλαπλές. Ενδεικτικά, αναφέρονται οι ετήσιες εξοικονομήσεις 2 εκ. φύλλα 

χαρτιού, περίπου, εξοικονομήσεις σε μελάνι και σε κόστος συντήρησης 

φωτοτυπικών μηχανών, εξοικονόμηση ταχυδρομείου, αφού η διαχείριση και 

επεξεργασία αρχείων, ο προγραμματισμός δραστηριοτήτων και όλες οι 

ανακοινώσεις και ανταλλαγή ειδήσεων και πληροφοριών θα γίνονται μέσω του 

συστήματος κ.α. 

 

6.12.13 Γι’ αυτά ακριβώς όλα τα οφέλη και πλεονεκτήματα που προσφέρει το 

Σύστημα, η Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου επέδειξε ενδιαφέρον στην 

πρόσκληση συμμετοχής της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) και 

υπέβαλε τη δική της αίτηση συμμετοχής για το Κυπριακό Βραβείο Καινοτομίας, τα 

αποτελέσματα του οποίου αναμένονται.  
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6.13 Επισκέψεις και συναντήσεις Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου στα  

αντίστοιχα Γραφεία του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ιρλανδίας  

  
  

6.13.1 Όπως έχει ήδη αναφερθεί, η ανάγκη για εκσυγχρονισμό και 

μεταρρύθμιση της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου συμπεριλήφθηκε μεταξύ 

των μέτρων που έχουν εξαγγελθεί από τον Υφυπουργό παρά τῳ Προέδρῳ στα 

πλαίσια τη μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας.  

 

6.13.2 Ωστόσο, προηγούμενα, και για σκοπούς μελέτης παραδειγμάτων 

άλλων χωρών και με στόχο την υιοθέτηση καλών πρακτικών, οι οποίες θα 

υποβοηθούσαν τις μεταρρυθμιστικές προσπάθειες της Κύπρου καθώς και το έργο 

της Γραμματείας, είχε εξασφαλιστεί η έγκριση από τον Υφυπουργό παρά τῳ 

Προέδρῳ για πραγματοποίηση συναντήσεων του Γραμματέα του Υπουργικού 

Συμβουλίου και του Προϊστάμενου του Γραφείου του με αξιωματούχους στα 

αντίστοιχα Γραφεία της Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου του Ηνωμένου 

Βασιλείου και της Ιρλανδίας. Οι εν λόγω συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν, 

τελικά, στο Λονδίνο και Δουβλίνο στις 10.07.2014 και 11.07.2014, αντίστοιχα.   

 

6.13.3 Στο Λονδίνο πραγματοποιήθηκαν δύο συναντήσεις, η πρώτη με τον      

κ. Oliver Robbins, Γενικό Διευθυντή για τη Μεταρρύθμιση της Δημόσιας 

Υπηρεσίας (DG for Civil Service Reform) και η δεύτερη με τον κ. κ. Chris Shaw, 

Κοινοβουλευτικό Σύμβουλο, με ευθύνη την εξυπηρέτηση του Υπουργικού 

Συμβουλίου και των Επιτροπών του (Parliamentary Adviser with responsibility of 

servicing the Cabinet and its Committees).  

 

6.13.4 Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά τις υπό αναφορά συναντήσεις 

αφορούσαν, κυρίως, τη μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας του Ηνωμένου 

Βασιλείου, το γενικότερο πλαίσιο λειτουργίας της Κυβέρνησης του Ηνωμένου 

Βασιλείου, τη λειτουργία της Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου, τις 

συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου και των Επιτροπών του, τη διαδικασία 

σύνταξης πρακτικών και το ρόλο του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου.  
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6.13.5 Αντίστοιχα, στο Δουβλίνο πραγματοποιήθηκαν συνολικά τέσσερις 

συναντήσεις. Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε με τον κ. Robert Watt, 

Γενικό Διευθυντή της Διεύθυνσης Δημόσιων Δαπανών και Μεταρρύθμισης 

(Department of Public Expenditure and Reform), κατά την οποία συζητήθηκαν οι 

αρμοδιότητες της Διεύθυνσής του και τα θέματα μεταρρύθμισης της Δημόσιας 

Υπηρεσίας στην Ιρλανδία. Η δεύτερη συνάντηση έγινε με τον κ.  Martin Fraser, 

Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου της Ιρλανδίας (Secretary General of the 

Government of Ireland, Department of the Taoiseach) και τον κ. Philip Hamell, 

Βοηθό του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου (Assistant Secretary to the 

Government of Ireland, Department of the Taoiseach), στην οποία έγινε συζήτηση 

για το πλαίσιο λειτουργίας της Ιρλανδικής Κυβέρνησης και του Υπουργικού 

Συμβουλίου, τις αρμοδιότητες και το ρόλο της Γραμματείας του Υπουργικού 

Συμβουλίου και του Γραμματέα. Κατά την ίδια συνάντηση, έγινε παρουσίαση του 

μηχανογραφημένου συστήματος «eCabanet» που χρησιμοποιείται τόσο για την 

σύνταξη και διαχείριση Υπομνημάτων που υποβάλλονται στο Υπουργικό 

Συμβούλιο, όσο και κατά τις συνεδρίες του Υπουργικού Συμβουλίου. Η τρίτη 

συνάντηση, πραγματοποιήθηκε με τον κ. Lorcan Fullam, Βοηθό Γραμματέα 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και Συντονισμού στο Γραφείου του Πρωθυπουργού της 

Ιρλανδίας (Assistant Secretary, EU Affairs and Coordination Division, Department 

of the Taoiseach) κατά την οποία συζητηθήκαν οι αρμοδιότητες του Τομέα του και 

η τέταρτη συνάντηση με τον κ. Michael Errity, Βοηθό Γραμματέα του Ιρλανδικού 

Κοινοβουλίου (Assistant Secretary of the Houses of the Oireachtas Service), κατά 

την οποία συζητήθηκαν οι αρμοδιότητές του. 

 

6.13.6 Σε κάθε περίπτωση, αποκομίστηκαν πλούσια συμπεράσματα και ιδέες 

οι οποίες, στη συνέχεια, αξιολογήθηκαν για παρόμοια εφαρμογή τους στην 

Κύπρο. Αναφορικά με όλα τα συμπεράσματα και ιδέες που αποκομίστηκαν από 

τις υπό αναφορά επισκέψεις και τα παραδείγματα λειτουργίας των δύο χωρών, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου ενημέρωσε σχετικά τα μέλη του Υπουργικού 

Συμβουλίου με την υποβολή πλήρους ενημερωτικού σημειώματος. 
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6.14 Ομιλίες και χαιρετισμοί του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου και 

συμμετοχές του σε διάφορες Εκδηλώσεις/ Δραστηριότητες  

 

6.14.1 Ο Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, στα πλαίσια των 

καθηκόντων του, συμμετέχει σε τακτά χρονικά διαστήματα και πάντοτε μετά από 

οδηγίες της Προεδρίας, Προεδρικό Μέγαρο, σε διάφορες εκδηλώσεις και 

δραστηριότητες που πραγματοποιούνται σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου αλλά 

και στο εξωτερικό.  

 

6.14.2 Αναφέρεται, συνοπτικά ότι, κατά την περίοδο από 1.3.2014 μέχρι 

28.2.2015, ο Γραμματέας Υπουργικού Συμβουλίου συμμετείχε σε 104 συνολικά 

εκδηλώσεις/ δραστηριότητες (κηδείες, εορτασμούς, τελετές βράβευσης, εγκαίνια, 

παρουσιάσεις, απονομές κ.α) από τις οποίες σε 28 από αυτές συμμετείχε με 

ομιλίες/ χαιρετισμούς του, εκ μέρους της κυβέρνησης. 

 

6.14.3 Μάλιστα, σε επίσκεψή του στην Αυστραλία, εκ μέρους της σημερινής 

διακυβέρνησης, η οποία έγινε με αφορμή τις εκδηλώσεις καταδίκης του 

πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής, συμμετείχε με ομιλίες του σε 

τέσσερις εκδηλώσεις οι οποίες οργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν στην 

Μελβούρνη, στην Αδελαΐδα, στην Βρισβάνη και στο Σύδνεϋ. 
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6.15 Αποστολή Εγκυκλίων και Εγκυκλίων Επιστολών Γραμματείας 

Υπουργικού Συμβουλίου μέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου.  

 

6.15.1 Στα πλαίσια των εξαγγελιών του Προέδρου της Δημοκρατίας για 

απλοποίηση και  εκσυγχρονισμό των ακολουθούμενων μεθόδων και διαδικασιών 

στη δημόσια υπηρεσία και για σκοπούς περιορισμού του διοικητικού κόστους, η 

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου τροχιοδρόμησε και διαδικασίες για 

υλοποίησης της ηλεκτρονικής αποστολής των Εγκυκλίων και Εγκυκλίων 

Επιστολών που εκδίδει, μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με τη χρήση 

συγκεκριμένης ηλεκτρονικής διεύθυνσης, ως η μόνη πηγή αποστολής των εν 

λόγω εγγράφων.   

 

6.15.2 Η συγκεκριμένη απόφαση της Γραμματείας βασίζεται στα πολλαπλά 

οφέλη και πλεονεκτήματα που προσφέρει η χρήση ηλεκτρονικών εφαρμογών στις 

ακολουθούμενες διοικητικές διαδικασίες, πρακτική η οποία, άλλωστε, έχει 

αποδειχτεί αποτελεσματική και αποδοτική μετά την επιτυχή εφαρμογή της από το 

Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού.  

 

6.15.3 Συναφώς, η νέα διαδικασία αποστολής των Εγκυκλίων και Εγκυκλίων 

Επιστολών της Γραμματείας Υπουργικού Συμβουλίου, θα πραγματοποιείται με τη 

χρησιμοποίηση των ηλεκτρονικών διευθύνσεων των διαφόρων παραληπτών των 

εγγράφων, είτε αυτοί αναφέρονται σε Υπουργεία και Τμήματα/ Υπηρεσίες του 

δημόσιου τομέα, είτε σε Ανεξάρτητες Αρχές, είτε σε Νομικά Πρόσωπα ή άλλους 

Οργανισμούς Δημοσίου Δικαίου, ή Αρχής Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή άλλους 

Φορείς. 

 

6.15.4 Αναφέρεται ότι, με την υλοποίηση της συγκεκριμένης προσπάθειας, 

εκτιμάται ότι θα προκύψουν οφέλη και πλεονεκτήματα που άπτονται, κυρίως, της 

άμεσης ενημέρωσης των ενδιαφερόμενων μερών αλλά και της εξοικονόμησης στη 

χρήση χαρτιού και κόστους φωτοτύπησης των εγγράφων.  Αναμένεται ότι, η 
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συγκεκριμένη εφαρμογή θα μπορεί να τεθεί σε πλήρη λειτουργία τον Μάιο του 

τρέχοντος έτους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 29, Λεωφόρος Βύρωνος 

      1096 Λευκωσία - Κύπρος 

 +357-22602880 

 +357-22663476 

 registry@cm.gov.cy  

 www.cm.gov.cy  

 

mailto:registry@cm.gov.cy
http://www.cm.gov.cy/
http://www.iconarchive.com/show/ravenna-3d-icons-by-double-j-design/Mail-icon.html
http://www.iconarchive.com/show/real-vista-communications-icons-by-iconshock/phone-icon.html
http://www.iconarchive.com/show/refresh-cl-icons-by-tpdkdesign.net/Hardware-Fax-icon.html
http://www.iconarchive.com/show/delta-icons-by-aroche/Mail-icon.html


7. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  - ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ)  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

          (ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ) 
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ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΜΑΡ./14-
ΦΕΒ./15 

ΘΕΜΑΤΑ: 
ΜΗΝΑΣ: ΜΗΝΑΣ: 

ΣΥΝΟΛΟ: 
ΜΑΡ. ΑΠΡ. ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝ. ΙΟΥΛ. ΑΥΓ. ΣΕΠΤ. ΟΚΤ. ΝΟΕ. ΔΕΚ. ΣΥΝ. ΙΑΝ. ΦΕΒ. ΣΥΝ. 

ΕΚΤΟΣ Η.Δ. 43 25 8 32 47 17 42 25 41 23 303 20 23 43 346 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 4 10 2 11 8 8 4 - 2 1 50 3 5 8 58 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 36 12 6 21 35 8 34 24 35 21 232 16 17 33 265 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 3 3 - - 4 1 4 1 4 1 21 1 1 2 23 

ΕΝΤΟΣ Η.Δ. 120 170 143 159 183 120 169 126 168 177 1.535 153 116 269 1.804 

ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ - - - - 1 1 - - - - 2 - 1 1 3 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 102 130 116 133 151 95 152 99 130 159 1.267 128 95 223 1.490 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 18 33 27 24 31 24 17 26 38 17 255 24 20 44 299 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 7 - 2 - - - 1 - 1 11 1 - 1 12 

Όπου: 

ΩΣ NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 4 10 2 11 8 8 4 - 2 1 50 3 5 8 58 

ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ - - - - 1 1 - - - - 2 - 1 1 3 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 138 142 122 154 186 103 186 123 165 180 1.499 144 112 256 1.755 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 21 36 27 24 35 25 21 27 42 18 276 25 21 46 322 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 7 - 2 - - - 1 - 1 11 1 - 1 12 

ΣΥΝΟΛΟ 163 195 151 191 230 137 211 151 209 200 1.838 173 139 312 2.150 

    Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε Ι Α  Υ Π Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  

         ΠΙΝΑΚΑΣ 1:  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ Υ.Σ., ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ        
ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015,  ΚΑΤΑ ΘΕΜΑ/ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ 
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ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΜΑΡ./14-
ΦΕΒ./15 

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ: 
ΜΗΝΑΣ: ΜΗΝΑΣ: 

ΣΥΝΟΛΟ: 
ΜΑΡ. ΑΠΡ. ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝ. ΙΟΥΛ. ΑΥΓ. ΣΕΠ. ΟΚΤ. ΝΟΕ. ΔΕΚ. ΣΥΝ. ΙΑΝ. ΦΕΒ. ΣΥΝ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

3 6 7 1 8 4 1 4 14 2 50 3 4 7 57 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 3 6 7 1 8 4 1  4 14 2 50 3 4 7 57 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ 7 7 5 9 12 3 10 11 12 32 108 8 5 13 121 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 4 6 4 8 10 3 8 10 11 27 91 8 4 12 103 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 3 1 1 1 2 - 2 1 1 5 17 - 1 1 18 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

8 8 6 8 16 6 12 6 9 10 89 5 9 14 103 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 8 7 3 6 16 4 10 6 8 10 78 5 6 11 89 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ - 1 3 2 - 2 1 - 1 - 10 - 3 3 13 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - - - - - 1 - - - 1 - - 0 1 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

8 11 11 6 14 2 9 13 9 6 89 4 9 13 102 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 7 9 10 4 10 2 7 10 4 4 67 3 6 9 76 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 1 2 1 1 4 - 2 3 5 2 21 1 1 2 23 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - - 1 - - - - - - 1 - 2 2 3 

   Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε Ι Α  Υ Π Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  

       ΠΙΝΑΚΑΣ 2:  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ Υ.Σ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ  
01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015, ΚΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ/ ΚΑΤΑ ΘΕΜΑ/ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ 
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ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΜΑΡ./14-
ΦΕΒ./15 

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ: 
ΜΗΝΑΣ: ΜΗΝΑΣ: 

ΣΥΝΟΛΟ: 
ΜΑΡ. ΑΠΡ. ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝ. ΙΟΥΛ. ΑΥΓ. ΣΕΠ. ΟΚΤ. ΝΟΕ. ΔΕΚ. ΣΥΝ. ΙΑΝ. ΦΕΒ. ΣΥΝ. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

22 19 5 9 11 12 11 5 21 33 148 11 8 19 167 

ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ - - - - - - - - - - 0 - 1 1 1 
ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 20 13 4 8 7 9 7 4 15 29 116 6 5 11 127 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 1 4 1 1 4 2 4 1 6 4 28 4 2 6 34 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 1 1 - - - 1 - - - - 3 - - 0 3 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 1 - - - - - - - - 1 1 - 1 2 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 11 18 24 14 18 5 5 17 16 11 139 12 11 23 162 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 10 14 19 14 15 3 3 15 14 11 118 10 10 20 138 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 1 4 5 - 3 2 2 2 2 - 21 2 1 3 24 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - - - - - - - - - 0 - - 0 0 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

4 14 12 11 16 13 10 13 15 11 119 5 5 10 129 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 3 9 9 8 11 6 8 9 10 10 83 3 2 5 88 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 1 3 3 2 5 6 2 4 4 - 30 1 3 4 34 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - 1 - 1 - 1 - - 1 1 5 1 - 1 6 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 1 - - - - - - - - 1 - - 0 1 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 31 37 25 33 47 18 60 18 46 35 350 45 39 84 434 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 31 28 23 31 42 16 59 16 45 33 324 44 36 80 404 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ - 6 1 2 1 2 1 2 1 2 18 1 3 4 22 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - 1 - 4 - - - - - 5 - - 0 5 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 3 - - - - - - - - 3 - - 0 3 

(Συνέχεια του Πίνακα 2, σελ 2 από 4) 
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ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΜΑΡ./14-
ΦΕΒ./15 

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ: 
ΜΗΝΑΣ: ΜΗΝΑΣ: 

ΣΥΝΟΛΟ: 
ΜΑΡ. ΑΠΡ. ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝ. ΙΟΥΛ. ΑΥΓ. ΣΕΠ. ΟΚΤ. ΝΟΕ. ΔΕΚ. ΣΥΝ. ΙΑΝ. ΦΕΒ. ΣΥΝ. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 27 35 20 48 37 54 49 22 35 25 352 30 15 45 397 

ΜΕ ΕΚΘΕΣΗ - - - - 1 1 - - - - 2 - - 0 2 
ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 26 28 19 35 35 44 47 21 33 24 312 27 15 42 354 

ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ - 1 - 6 - 4 2 1 1 - 15 3 - 3 18 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 1 5 1 5 1 5 - - 1 - 19 - - 0 19 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 1 - 2 - - - - - 1 4 - - 0 4 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

14 12 7 25 19 5 13 13 9 14 131 8 14 22 153 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 9 7 4 19 15 4 12 11 5 12 98 6 13 19 117 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 5 5 3 5 3 1 1 2 4 2 31 2 1 3 34 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - - 1 1 - - - - - 2 - - 0 2 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΕΡΓΩΝ 

12 11 17 17 19 10 11 19 14 11 141 29 11 40 181 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 9 10 17 15 15 9 9 13 12 10 119 24 10 34 153 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 3 - - 1 4 1 2 5 2 1 19 4 - 4 23 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - 1 - 1 - - - - - - 2 1 1 2 4 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - - - - - - - 1 - - 1 - - 0 1 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 14 12 12 7 10 4 17 10 8 9 103 11 5 16 119 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 11 11 10 5 9 3 16 8 7 9 89 7 3 10 99 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 3 - 2 2 1 1 1 2 1 - 13 3 2 5 18 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - 1 - - - - - - - - 1 1 - 1 2 

(Συνέχεια του Πίνακα 2, σελ 3 από 4) 
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*ΣΗΜ.1 : Πρόκειται για συζητήσεις θεμάτων που αφορούν όλα τα Υπουργεία. (π.χ. η συζήτηση του θέματος των κομίστρων για τη χρήση λεωφορείων από μαθητές, η 
συζήτηση ζητημάτων  που αφορούσαν στα όσα αναφέρονταν στην Έκθεση της Ανεξάρτητης Αρχής Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας,  
κ.α.). 
 
 
 

*ΣΗΜ.2 : Πρόκειται για θέματα που αφορούν σε ζητήματα που απασχόλησαν το Υπουργικό Συμβούλιο εκτός Ημερήσιας Διάταξης και, σίγουρα,  χωρίς την 
προηγούμενη υποβολή σχετικής Πρότασης ή Σημειώματος.  Τέτοια θέματα ήταν π.χ. ο θάνατος του Υπουργού Άμυνας Τάσου Μητσόπουλου, η τοποθέτηση 
λειτουργών Τύπου και Πληροφοριών στα Υπουργεία, η ανταπόκριση των δημόσιων υπηρεσιών στις τηλεφωνικές κλήσεις των πολιτών, η ενημέρωση του Προέδρου 
της Δημοκρατίας στα μέλη του Συμβουλίου αναφορικά με την απόφασή του για αναπομπή στο Ανώτατο Δικαστήριο των νομοθεσιών που αφορούν στις εκποιήσεις 
κ.α. 
 

ΕΤΟΣ 2014 ΕΤΟΣ 2015 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
ΜΑΡ./14-
ΦΕΒ./15 

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ: 
ΜΗΝΑΣ: ΜΗΝΑΣ: 

ΣΥΝΟΛΟ: 
ΜΑΡ. ΑΠΡ. ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝ. ΙΟΥΛ. ΑΥΓ. ΣΕΠ. ΟΚΤ. ΝΟΕ. ΔΕΚ. ΣΥΝ. ΙΑΝ. ΦΕΒ. ΣΥΝ. 

ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 1 4 0 1 1 0 1 0 1 1 10 2 4 6 16 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ - - - 1 1 - - - 1 1 4 1 2 3 7 
ΜΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ - 3 - - - - - - - - 3 1 2 3 6 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 1 - - - - - 1 - - - 2 - - 0 2 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ/ ΣΥΖΗΤΗΣΗ - 1 - - - - - - - - 1 - - 0 1 

(ΑΦΟΡΑ ΟΛΑ ΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ) *ΣΗΜ.1 1 1 0 2 1 0 0 0 0 0 5 0 0 0 5 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) 1 1 - 2 1 - - - - - 5 - - 0 5 

(ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ) *ΣΗΜ.2 0 0 0 0 1 1 2 0 0 0 4 0 0 0 4 

NEΟ ΘΕΜΑ (ΕΚΤΟΣ Η.Δ.) - - - - 1 1 2 - - - 4 - - 0 4 

ΣΥΝΟΛΟ 163 195 151 191 230 137 211 151 209 200 1.838 173 139 312 2.150 

(Συνέχεια του Πίνακα 2, σελ 4 από 4) 
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Α/Α ΜΗΝΑΣ 
Ημερομηνία 

Συνεδρίας Υ.Σ.  
Αριθμός 

 Συνεδρίας 

Θέματα 
Συνεδρίας 

εντός 
Η.Δ. 

Θέματα 
Συνεδρίας 

εκτός 
Η.Δ. 

Σύνολο θεμάτων 
(ΕΝΤΟΣ/ ΕΚΤΟΣ) 

Π
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σ
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ις
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(α) (β) (γ) (δ) (ε) (στ) 
(ε)+(στ) 

ή 
(ζ)+(η)+(θ)+(ι)+(κ) 

(ζ) (η) (θ) (ι) (κ) 

1 

ΜΑΡΤΙΟΣ/ 14  

i 12/3/2014 Υ.Σ. 9/2014 72 14 86 71 13 0 0 2 

2 ii 19/3/2014 Υ.Σ. 10/2014 35 12 47 43 4 0 0 0 

3 iii 22/3/2014 Υ.Σ. 10Α/2014 0 1 1 0 0 0 0 1 

4 iv 26/3/2014 Υ.Σ. 11/2014 13 16 29 24 4 0 0 1 

5 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ/ 14 

i 9/4/2014 Υ.Σ. 12/2014 53 6 59 44 13 0 0 2 

6 ii 23/4/2014 Υ.Σ. 13/2014 74 5 79 66 11 0 0 2 

7 iii 23/4/2014 Υ.Σ. 13Α/2014 10 4 14 2 2 0 7 3 

8 iv 30/4/2014 Υ.Σ. 14/2014 33 10 43 30 10 0 0 3 

9 

ΜΑΙΟΣ/ 14  

i 14/5/2014 Υ.Σ. 15/2014 46 3 49 42 7 0 0 0 

10 ii 23/5/2014 Υ.Σ. 16/2014 69 3 72 61 9 0 0 2 

11 iii 28/5/2014 Υ.Σ. 17/2014 28 2 30 19 11 0 0 0 

12 

ΙΟΥΝΙΟΣ/ 14 

i 4/6/2014 Υ.Σ. 18/2014 37 3 40 28 8 0 2 2 

13 ii 11/6/2014 Υ.Σ. 19/2014 42 7 49 41 4 0 0 4 

14 iii 18/6/2014 Υ.Σ. 20/2014 30 14 44 40 3 0 0 1 

15 iv 25/6/2014 Υ.Σ. 21/2014 50 8 58 45 9 0 0 4 

    Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε Ι Α  Υ Π Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Ο Υ  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Υ  

         ΠΙΝΑΚΑΣ 3:   ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 1.3.2014 ΜΕΧΡΙ 28.2.2015 



 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2014 ( 1.3.2014 -  28.02.2015) 
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16 

ΙΟΥΛΙΟΣ/ 14 

i 2/7/2014 Υ.Σ. 22/2014 32 7 39 32 6 0 0 1 

17 ii 9/7/2014 Υ.Σ. 23/2014 51 11 62 51 7 1 0 3 

18 iii 16/7/2014 Υ.Σ. 24/2014 33 4 37 32 5 0 0 0 

19 iv 23/7/2014 Υ.Σ. 25/2014 26 7 33 29 2 0 0 2 

20 v 30/7/2014 Υ.Σ. 26/2014 41 18 59 42 15 0 0 2 

21 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ/ 14 

i 20/8/2014 Υ.Σ. 26A/2014 0 3 3 2 0 0 0 1 

22 ii 22/8/2014 Υ.Σ. 27/2014 57 6 63 48 10 1 0 4 

23 iii 27/8/2014 Υ.Σ. 28/2014 63 8 71 53 15 0 0 3 

24 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ/ 14 

i 3/9/2014 Υ.Σ. 29/2014 37 8 45 43 2 0 0 0 

25 ii 4/9/2014 Υ.Σ. 30/2014 0 10 10 10 0 0 0 0 

26 iii 10/9/2014 Υ.Σ. 31/2014 27 12 39 30 6 0 0 3 

27 iv 16/9/2014 Υ.Σ. 32/2014 2 3 5 4 0 0 0 1 

28 v 22/9/2014 Υ.Σ. 33/2014 48 3 51 41 10 0 0 0 

29 vi 30/9/2014 Υ.Σ. 34/2014 55 6 61 58 3 0 0 0 

30 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ/ 14 

i 8/10/2014 Υ.Σ. 35/2014 30 8 38 31 6 0 1 0 

31 ii 22/10/2014 Υ.Σ. 36/2014 52 8 60 47 13 0 0 0 

32 iii 29/10/2014 Υ.Σ. 37/2014 44 9 53 45 8 0 0 0 

33 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ/ 14 

i 5/11/2014 Υ.Σ. 38/2014 25 9 34 20 13 0 0 1 

34 ii 12/11/2014 Υ.Σ. 39/2014 46 5 51 45 6 0 0 0 

35 iii 19/11/2014 Υ.Σ. 40/2014 48 19 67 55 11 0 0 1 

36 iv 26/11/2014 Υ.Σ. 41/2014 49 8 57 45 12 0 0 0 

37 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ/ 14  

i 10/12/2014 Υ.Σ. 42/2014 96 8 104 96 8 0 0 0 

38 ii 23/12/2014 Υ.Σ. 43/2014 81 15 96 84 10 0 1 1 

39 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ/ 15 

i 14/1/2015 Υ.Σ. 1/2015 76 6 82 67 15 0 0 0 

40 ii 15/1/2015 (έκτακτη) Υ.Σ. 2/2015 2 1 3 0 1 0 1 1 

41 iii 22/1/2015 Υ.Σ. 3/2015 34 5 39 35 4 0 0 0 

42 iv 28/1/2015 Υ.Σ. 4/2015 41 8 49 42 5 0 0 2 
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43 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ/ 15  

i 4/2/2015 Υ.Σ. 5/2015 34 10 44 31 10 1 0 2 

44 ii 11/2/2015 Υ.Σ. 6/2015 30 1 31 28 3 0 0 0 

45 iii 17/2/2015 Υ.Σ. 7/2015 52 12 64 53 8 0 0 3 

(Συνέχεια του Πίνακα 3, σελ 3 από 3) 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1:     ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ,  

ΚΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2:       ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, ΚΑΤΑ ΤΡΙΜΗΝΙΑ,  

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 
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                           ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3:   ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, ΚΑΤΑ ΤΡΙΜΗΝΙΑ ΚΑΙ 

                                                        ΚΑΤΑ ΕΙΔΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 
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                ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4:   ΟΓΚΟΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ/ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΩΝ/ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ 

                                                   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΚΑΤΑ ΤΡΙΜΗΝΙΑ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 
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    ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5:  ΠΡΟΣΧΕΔΙΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, ΚΑΤΑ ΤΡΙΜΗΝΙΑ, ΤΑ ΟΠΟΙΑ  

             ΣΤΑΛΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΕΠΗΡΕΑΖΟΜΕΝΕΣ ΑΡΧΕΣ,  

                                                 TΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 

                   



 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2014 ( 1.3.2014 -  28.02.2015) 

Σελίδα 14 από 20 
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  ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2014 ΜΕΧΡΙ 28.02.2015 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 7:      ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, ΑΝΑ ΤΡΙΜΗΝΙΑ,  
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.03.2013 ΜΕΧΡΙ 28.02.2014  
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 8:   ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 01.03.2014 - 28.02.2015 
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                                      ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ/ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ/ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΥΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

                


